

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52, kiadás 1958. március 24. 9,1 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. március 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 24-én, hétfőn este 21 órak or:

Még erős éjszakai fagyok

A Kárpát-medencében napok óta tartózkodó sekély ciklon a mai nap folyamán már csaknem teljesen feltöltődött, így az erős havazás is fokozatosan megszűnt. A Földközi-tenger felett kialakult ciklon kissé enyhébb levegővel árasztja el Európa délnyugati részeit, jelentős enyhülést okozva.

Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet és a havazás, inkább csak a keleti megyékre szorított. A nappali hőmérséklet 2-5 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, több helyen kisebb havazás, havaseső, mérsékelt délkeleti, keleti szél, hideg éjszaka, a nappali hőmérséklet holnap kissé magasabb lesz, mint ma.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3-mínusz 6 fok között, helyenként mínusz 6 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 3-plusz 6 fok között, helyenként 6 fok felett. /MTI/

21.10

- V é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1, kiadás 1958. március 25. 6 óra - perc

Gólyaösszeírás Szegeden

1958. március 25.

Az Országos Madártani Intézet megbízásából Marian Miklós ornitológus, a szegedi Móra Ferenc Múzeum tudományos munkatársa, Magyarországon első ízben nagyszabású gólyaösszeíráshoz kezd. Erre azért van szükség, mert a nemzetközi madárvédelmi bizottság adatai szerint a fehér gólyák száma csökken, s így azokban az országokban - ahol elsősorban fészkelnek, számbaveszik őket.

Az összeírásra a nyári hónapokban, főleg júniusban kerül sor, amikor a gólyák fészket raknak. Az érdekes munkába a mezőgazdászok, az erdészek, az iskolások, sőt még a postások is bekapcsolódnak, akik az összeírókat kiviszik a falvakba.

Az adatokat, amelyek az ország távoli vidékeiről is Szegedre futnak be - még ebben az évben feldolgozza Marian Miklós ornitológus és közli a nemzetközi madárvédelmi bizottsággal. A bizottság több országból kapott jelentés alapján szándékozik intézkedéseket hozni a főleg mezőgazdasági országok számára rendkívül hasznos madarak védelmére, kipusztulásuk megakadályozására. /MTI/

-. -

Négyszer annyi sört készít a Kőbányai Sörgyár, mint az elmúlt években.

1958. március 25.

A Kőbányai Sörgyár az erjesztőtér bővítésével és a munkafolyamatok tökéletesítésével az elmúlt évekhez képest mintegy négyszeresére emelte termelését. A már meglévő készítményeiken kívül új sörfajtával is gazdagította a választékot. A különleges barnasör után világos sörből is extra minőséget készítenek. A húsvéti ünnepekre már felkészültek és mintegy 18.000-20.000 hektóliterrel több sört hoznak forgalomba, mint az elmúlt évek hasonló időszakában. /MTI/

-. -

B 2. kiadás 1958. március 25. 6 óra 05 perc

Majdnem félmillió liter mecsekvidéki bort hoznak forgalomba az áprilisi ünnepekre

1958. március 25.

A mecsekvidéki pincegazdaságokban megkezdtek az április eleji ünnepekre szánt borok előkészítését. A pincegazdaság négy déldunántuli megye - Baranya, Somogy, Tolna és Zala - legjobb borait hozza forgalomba. Tizenöt féle mecsekvidéki bor között válogathatnak majd az italt kedvelők: lesz tőven szekszárdi, mecseki, villányi és siklósi bor.

A déldunántuli pincészetekben - Pécsent, Szekszárdon, Kaposvárott, Balatonbogláron, Zalaegerszegen és Nagykanizsán - majdnem félmillió liter bort fejtenek le április 4-re és husvételre. A borkiadás gyorsítására a pécsi pincészetben megkészték a fejtőgépek számát. A mecsekvidéki pincegazdaság - a hordós borokon kívül - hétezer palack kiváló minőségű bort is küld az ünnepekre. /MTI/

--

Svájci kötélpálya, osztrák motorműli, német erdei traktor a pilisi erdőben

1958. március 25.

A Pilisi Erdőgazdaságban tavaly óta százötven százalékkal emelkedett a fakitermelés gépesítési fokozata. Több nyugat-európai országból vásárolt gépek most dolgozik elsősorban a hazai erdőben. A svájci kötélpályás csörlő felső kötelét nyolc-tíz méter magasságban, a fák tetője fölött feszítették ki. A gép magához szedi össze és szállítja ki a fát az erdőből. A motorműli Ausztriából érkezett a Pilisbe. Ez a láncfalpas gép közelítő lapátjaival önműködően magához huzza és magára rakja a fát, s egyszerre hat tonnát képes szállítani. A nyugat-német gyártmányú UNIMOP erdei traktor személy- és teherszállításra, utépitésre, hóeltakarításra és különböző erdőművelési munkákra egyaránt alkalmas. A különleges gépek segítségével, valamint kézi erővel már több mint 66.000 köbméter fát termeltek ki idén a Pilisi Erdőgazdaságban. /MTI/

/az

--

B 3. kiadás 1958. március 25. 6 óra 10 perc

Ajándékosarak és csomagok

1958. március 25.

A KÖZÉRT boltok megkezdtek a húsvéti édességek, ajándékosarak, diszdobozok árusítását. A különféle húsvéti csokoládéfigurákkal, cukorfondanttal és csokoládé-tojásokkal töltött ajándékdobozok, illetve kosarak 6-48 forintos áron kerülnek forgalomba. Az ünnepekre összeállítanak italkosarakat is. /MTI/

--

Elkészült a belgrádi Partizán stadion fénytájékoztató berendezése

1958. március 25.

A Telefongyár - más vállalatokkal közösen - tavaly fénytájékoztató berendezésre kapott megrendelést Jugoszláviától. Az üzemben elkészültek a fénytájékoztató belső berendezései, amelyeket a posta próbál ki.

Ezután a magyar szakemberek vezetésével megkezdik a belgrádi Partizán stadionban a szerelést, s a berendezést május 1-ig átadják. /MTI/

--

A Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem megkezdte a sósvíz palackozását

1958. március 25.

A melegüzemi dolgozók részére a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem megkezdte a sósvíz palackozását. Ebből a védőitalból mintegy 1500 hektót hoznak palackozva forgalomba. /MTI/

--

B 4. kiadás 1958. március 25. 6 óra 15 perc

Nagy segítség a családi ház építőknek: megjelent az országos építési títusterv katalógusa

1958. március 25.

Az Építésügyi Minisztérium kiadta az építési títusterv katalógusát, amely különféle tárgykörből 241 títustervet tartalmaz. A katalógusban 37 földszintes, szabadonálló és ikerelrendezésű, egy és kétszobás családi ház títusterv is szerepel.

A katalógus célja, hogy az érvényes títusterveket tájékoztatásul, szemléltető módon az építetők rendelkezésére bocsássa. A könyv a műszaki könyvesboltokban kapható. A családi ház építetők a megyei, vagy járási tanácsok műszaki osztályain díjtalanul áttanulmányozhatják, kiválaszthatják az izlésüknek, anyagi erejüknek legjobban megfelelő háztervet. Ha aszerint akarnak építkezni, a kiszemelt terv számának megjelölésével az EM Nyomtatványellátó és Dokumentációs Vállalattól /Budapest, V., Kossuth Lajos utca 17/ 20-30 forintért megkaphatják a teljes és részletes kivitelezési tervanyagot a költségvetési számításokkal együtt. Ilyen módon megtakaríthatják a tetemes tervezési költségeket és bárki céljainak megfelelő tervhez juthat. A katalógus gazdasági épületek títusterveit is tartalmazza. /MTI/

Ujabb tíz pormentes szemétszállító autót rendelünk Csehszlovákiából

1958. március 25.

Jelenleg 51 KUKA elnevezésű pormentes szemétszállító autóval bonyolítják le Pest belső kerületeiben és Buda egy részén a szemét elhordását. Ezeknek a gépkocsiknak munkába állításával sikerült elérni, hogy a peremvárosok nagyrészen a lovas szemétszállító kocsikat teherautók válthatták fel.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalatnak az a terve, hogy ebben az esztendőben tovább korszerűsíti a szemétszállítást, s éppen ezért tíz újabb KUKA-t rendelt Csehszlovákiából. Az új gépkocsikhoz azonban megfelelő számú tárolóedény is kell, amelyeknek egy részét a szemétszállító kocsikkal együtt kapjuk, másik részét pedig Csepelen készítik. /MTI/

B 5. kiadás 1958. március 25. 6 óra 20 perc

Április közepén nyílik meg az újjáépített Postamúzeum

1958. március 25.

Egyik legérdekesebb műszaki múzeununk, a Postamúzeum, az ellenforradalom alatt nagy károkat szenvedett. A helyiség, s a kiállítási anyagnak mintegy 60 százaléka megrongálódott, vagy tönkrement. A múzeum szakzerű helyreállítása már a befejezéshez közeledik. Az újjáépített Postamúzeum nagyobb, s szebb lesz, mint a régi. A kiállítási területet például 100 négyzetméterrel növelték, s így számos eddig ki nem állított érdekesség kapott helyet.

A múzeum a posta, a távíró és a rádió történetét, fejlődését mutatja be. Ezeket az eddigiektől sokkal több diorámmal ismertetik. Így például felállították az 1849-es debreceni postaállomás hű mását, amely előtt indulásra készen áll a delizsánsz, az akkori postakocsi. Az ókor római postáját - a Cursus publicust - amely a Tiberis partján állott, eredeti metszet alapján készítették. Ugyancsak láthatja majd a közönség az ókori távíró "üzemet", a görögök fáklyajelzéseit. A levél és a hírlap útját - a feladástól, illetve a nyomtatástól a kézbesítésig - képsorozatok ismertetik. Ezenkívül számos újdonság, működő telefonközpont, rádió, televízió alkatrészek és készülékek, rádió adó-és-metszetek, stb. teszik még érdekesebbé az amúgy is látványos, tanulmányos múzeumot.

Az újjáépített Postamúzeum előreláthatólag április közepén nyílik meg. /MTI/

A legtöbb üzletben rövidesen működnek az ellenőrző mérlegek

1958. március 25.

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda felhívta a boltvezetők figyelmét, hogy az üzletekben helyezzenek el ellenőrző mérleget, amelyen a vevő a vásárolt áru súlyát lemérheti. A felhívásnak nem mindenütt tudtak eleget tenni, mert az ellenforradalom alatt sok mérleg megsemmisült, s elsősorban az eladók mérlegeit kellett pótolni. A kereskedelem most 700 mérleget szerzett be, s ezzel a legtöbb budapesti élelmiszerkereskedelmi üzletben rövidesen rendelkezésre állnak majd az ellenőrző mérlegek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. március 25. 6 óra 25 perc

Megkezdődtek az idei Hírös Napok előkészületei

1958. március 25.

A hagyományos kecskeméti Hírös Napok-at az idén is megrendezik.

A nagyszabású esemény előkészítésére bizottságok alakultak. Több mint ötven szakember készíti elő Bács megye mezőgazdasági eredményeinek széleskörű bemutatását. A kulturális bizottság a vendégek szórakoztatásáról, a kereskedelmi bizottság pedig bőséges árukészletről gondoskodik. /MTI/

-.-

Összegyűjtik Győr-Sopron megye régi mondáit

1958. március 25.

Litkei Mária, a győri Gyapjufonógyár fiatal dolgozója és Tóth Zsuzsanna, a győri Révai Miklós gimnázium tanára kezdeményezésére Győr-Sopron megyében összegyűjtik a régi mondákat és megjelentetik a megyei lapban, felolvassák a megyei rádióban. A tervek szerint később könyvben is kiadják. /MTI/

-.-

Fél év alatt több mint 740.000 forint értékű társadalmi munkával segítették Komárom megye iskoláinak fejlődését

1958. március 25.

Komárom megyében az utóbbi hat hónapban a szülői munkaközösségek, a társadalmi szervezetek, az üzemek és más intézmények nagyértékű munkával segítették az iskolák fejlődését. Császáron például - ahol bővítik az iskolát - a község dolgozói eddig több mint 35.000 forint értékű munkát végeztek. Várgesztesen mintegy 11.000, Leányváron csaknem 17.000 forint értékű az iskoláknak nyújtott segítség. Dorogon a brikettgyár dolgozói támogatják a Dózsa György általános iskolát, amely a szülői munkaközösségtől rádiót is kapott. A komáromi lenfonógyár a tatai Petőfi általános iskolát tataroztatta.

A megyében fél év alatt több mint 740.000 forint értékű társadalmi munkával segítették az iskolák fejlődését. A tervek szerint most öt óvodát bővítenek hasonló módon. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. március 25. 6 óra 20 perc

Több mint száz párnát küldenek Nógrádból a Gyermekvárosba

1958. március 25.

Nógrád megye közégeiben eredményes volt a nőtanács "Egy marék toll" mozgalma. Endrefalván például 30 kiló tollat gyűjtöttek, Etésről 13 párnát küldtek továbbításra a megyei nőtanácsnak. Nógrád megyében eddig több mint száz párnára való toll gyűlt össze. /MTI/

-.-

Horváth Ferenc előadástje

1958 március 25

A Magyar-Szovjet Barátság Házban az orosz és a szovjet költők élő antológiája című sorozat folytatásaként március 26-án este fél 7-kor Horváth Ferenc érdemes művész önálló estje kerül sorra. Közreműködik Farkas Anna, az Állami Operaház magánéneke. /MTI/

-.-

Több mint hatezer néző a csepeli kulturális napokon

1958 március 25

Két hete tartanak Csepelen a kulturális napok, és az eddig megtartott előadásoknak és bemutatásoknak több mint hatezer nézője volt. Az elmúlt héten megnyílt fotókiállítás és képzőművészeti tárlatot kétezeren látogatták meg és a Csepel Vas- és Fémművek énekkarának félévszázados jubileumi hangversenyében több százán gyönyörködtek. A Csepel multjáról tartott előadás is sok dolgozót érdekelt.

Március 27-én - a csepeli kulturális napok keretében - Végh Károly, a XII. kerületi tanács elnöke Csepel jelenéről és jövőjéről tart előadást. Március 29-én a csepeli sportcsarnokban az Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánc-kara díszelőadást tart. /MTI/ Címme

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1958 március 25 10 óra 55 perc

A Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetsége

1958 március 25

közli, hogy a konzuli osztály /Budapest, VI. Gorkij fasor 16/ hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken 10-12 óra között fogad feleket./MTI/

A Nógrád megyei tanács takarékosági intézkedései

1958 március 25

A Nógrád megyei tanács vezetői még ezen a héten megvizsgálják a 29 tanácsai vállalat és 16 intézmény tevékenységét, s megállapítják, hol lehet takarékoskodni az alapanyagokkal, szerszámokkal. Nemcsak a fontosabb anyagok, hanem a kisebb értékű, helyileg termelhető anyagok megtakarítására is törekszenek. Foglalkoznak a kapun belüli munkanélküliséggel, a kihasználatlan gépekkel, berendezésekkel és helyes szervezéssel a megtakarított anyagból minden dolgozót és gépet ellátnak munkával. A felülvizsgálat után elkészítik a részletes intézkedési terveket, amelyeket ezután az illetékes szakosztályokon kívül a Nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága is rendszeresen ellenőriz./MTI/

Ünnepi est Minszkben a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulója alkalmából

1958 március 25

Minszk város társadalmának legkiválóbb képviselői, a tudományos és a kulturális élet tőnyezői, munkások és diákok ünnepi estet rendeztek a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulója alkalmából. Az est résztvevői üdvözlő táviratot intéztek a Magyar-Szovjet Baráti Társasághoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1958 március 25 10 óra 55 perc

Ujszaberek Balatonfüred parkjaiban

1958 március 25

A hajdani Balatonfüredi nyári szinkör bejáratánál felállították a száz esztendővel ezelőtti színházépület homlokzatát díszítő hat oszlopot, amelyet annakidején Kisfaludy Sándor kérésére Festetics László ajándékozott a színháznak. A szanatórium előtti téren felállították Kif Kisfaludi Stróbl Zsigmond Gyik című, fürdőző nőt ábrázoló híres alkotását. A móló melletti part évszázados fái között Madgyessy Ferenc Lantpengőtől lány-a gyönyörködteti az üdülő vendégeket./MTI/

Obrazcovék találkozója a Népköztanácsban és a Magyar Nők Országos Tanácsában

1958 március 25

Sz. Oorazcov, a világhírű szovjet bádművész és felesége e héten két alkalommal is találkozik a magyar társadalmi és kulturális élet képviselőivel. Az Országos Népköztanácsban március 28-án délután számos közéleti vezetőszemélyiség, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek találkozásán vesznek részt és rövid bemutatót is tartanak. A Magyar Nők Országos Tanácsában 29-én délután művészekkel és pedagógusokkal folytatnak megbeszélést a gyermekek művészi neveléséről./MTI/

Az Ulan-Bator-i magyar nagykövetség

1958 március 25

március 21-én mintegy 200 meghívott néző előtt bemutatta a Talpalatnyi föld és az Igy történt című filmeket. A nagyszerű bemutatón megjelentek a Mongol Népi Forradalmi Párt kongresszusán résztvevő küldöttségek is./MTI/

10-45

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1958 március 25

M. Óra 5 perc

Olesóssá lett a savanyukáposzta

1958 március 25

A Nagyvásártelepre kedden reggel 22 vagon és nyolc tehergépkocsis áru érkezett, ebből négy vagon burgonya, hét vagon tojás és nyolc vagon mandarin.

Miután a földművelésszövetkezeti árudák 2,80 forinttról kilonként 2 forintra szállították le a savanyukáposzta árát, a vécési termelők 40 fillérrel mérsékeltek fűszeres savanyított káposztáikat. Kedden reggel a környéki falvak lakossága sok zöldséget, szárazfűzeléket, vékony erős tornát és tejterméket szállított a csarnokokba és a piacokra. A szárazfűzeléket 50-80 fillérrel magasabb áron adták, mint az állami boltok. Az erős tornáért kilonként 10-12 forintot kértek. A földművelésszövetkezeti hűsoltok falusi fűstölt áruellátása javult. A fűstölt sertéskarajt kilonként 38, az oldalast 30, a sertésfejét csont nélkül 25, a csülköt 23 forintért hozták forgalomba.

Az ünnepekre szánt kínai mandarinszállítmányok Hamburgon és Csehszlovákián át - a hóviharak ellenére - menetrendszerűen érkeztek meg a Nagyvásártelepre. /MTI/

Az I-OSZ i utlevél- és vizumosztálya

1958 március 25

1958 március 27-től kezdve új rendelkezést vezet be az utlevélkérelmek átvételére. Eszerint a Román Népköztársaságba utazni szándékozók a következő I-OSZ irodák vesznek át utlevélkérelmeket: XIII. kerület, Lulesu utca 19, VI. kerület Lenin körút 96, V. kerület Vigadó utca 3, II. kerület Mártírok utja 67. számú iroda. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1958 március 25

M. Óra 5 perc

Német segítség a magyar külfejtéses
Lengyel Ércbányász-Kutató és Pirit Kinyerési Tanulmányozó
nyozza hazánkban

1958 március 25

Széntermelésünkben mind nagyobb szerephez jutnak a külfejtéses bányák. A Nehézipari Minisztérium külfejtési szakembereket hívott meg a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol a széntermelés nagyobb része külfejtéses bányákon történik és ahol éppen ezért annak a termelési módnak a legkiválóbb szakértői vannak.

A meghívásra hazánkba érkezett Walter Arnold, Max Jaske és Herbert Wilke bányamérnökök meglátogatják a Szénbányászati Földkotró Vállalatot, valamint a magyar külfejtéseket, tanácsokkal látják el ezeknek a bányáknak műszaki dolgozóit, hogy gazdag tapasztalataik átadásával hozzájáruljanak a magyar külfejtéses bányászat fejlesztéséhez. A Nehézipari Minisztérium képviselői tárgyalnak velük olyan kisebb kotrógépek esetleges átvételéről is, amelyek az NDK-ban már nem felelnek meg a teljesítményi követelményeknek, de a mi külfejtéses bányászatunknak nagy segítségére lennének.

Eugénusz Skorcka, a lengyel bányászati minisztérium nyersanyagellátási főosztályának vezetője két ércbányavállalati mérnök társaságban a pirit kinyerési tanulmányozására érkezett hazánkba. Kecskén és Gyöngyösön ismerteti meg őket a réztartalmú ércok piritkinyerési technológiájával. A vendégek felkeresik a Jászberényi Aprítógépgyárat is, hogy elcsajátítsák azoknak az ércaprító gépeknek és töltőberendezéseknek kezelését, amelyeket a lengyel bányászati minisztérium a gyártól vásárolt. /MTI/

Újból lehet szerződést kötni a gyöngytyúk tenyésztésére

1958 március 25

Külföldön igen keresett cikk a magyar gyöngytyúk. A múltban tekintélyes mennyiséget szállítottunk ebből az izletes husu csomagtól az európai országokba. Az elmúlt években a tenyésztés visszaesett és a népszerű "gyöngyös" csaknem kipusztult hazánkban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 március 25 12 óra 15 perc

/Ujabb lehetőséget folyt/

A Baromfiipari Igazgatóság a tenyésztés elősegítésére előnyös tenyésztési és hizlalási szerződést hirdetett. A felvásárlási ár is kedvező, mert a régi 16 forintos kilónkénti árat 25 forintra emelték. A parasztság körében a szerződéses tenyésztés kedvező visszhangra talált és egyes megyékben a tervezettnél több ajánlat érkezett. /MTI/

cérna ---
Évente huszezer orsó/megtakarított anyagból

1958 március 25

A Nagyatádi Ponalgyáron a kiszisták kezdőnyelésére indított takarékosági mozgalom meghozta első gyümölcsét: a fél százalékos hulladékot márciusban 0,45 százalékra csökkentették, ami havonta mintegy 30 kiló anyag megtakarítását jelenti. Ebből az anyagból évente huszezer orsó cérnát készítenek. /MTI/

Száz ezer forint értékű anyagot takarítanak meg a gyulai Harisnyagyár fiataljai

1958 március 25

Kétszáz fiatal dolgozik a Sudaesti Harisnyagyár gyulai üzemében. A Kállai Éva nevű KISZ-szervezet javaslatára a fiatalok elhatározták, hogy az év végéig száz ezer forint értékű anyagot és import tőt takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958 március 25 12 óra 10 perc

Több mint hatszáz kisiparos tesz mestervizsgát Tolnában

1958 március 25

Tolna megyében rövidesen hatszáznál több kisiparos tesz mestervizsgát. A KIOSZ Tolna megyei titkarsága már megkezdte a mestervizsgák előkészítését. A legfontosabb képesítéshez kötött iparban megszervezték a vizsgabizottságokat, amelyekbe a megye legjobb kisiparosait jelölték. /MTI/

Ujtipusu rádiószondákat exportál három világrészbe Közép-Európa egyetlen rádiószondaüzeme, a vécseői Híradástechnikai Kisipari Szövetkezet

1958 március 25

Vécseőn, a Híradástechnikai Kisipari Szövetkezetben működik Közép-Európa egyetlen rádiószondaüzeme. Öt éve gyártják itt a napi légköri vizsgálatokhoz szükséges, addig importált rádiószondákat és a hozzátartozó, ugynevezett "földi berendezéseket": a rövidhullámú vevőkészülékeket, az értékelő készülékeket, a hitelesítő berendezéseket és az ugynevezett intézeti összehasonlító bódákat.

A vécseői KSZ rádiószondáival nemcsak a Meteorológiai Intézet mér naponta a légköri hőmérsékletet és nedvességtartalmat, hanem a készülékek díszöségét szerettek a magyar iparnak külföldön is. Különösen több száz, Kína tízezer készüléket exportáltak már, s most három világrészből is érdeklődnek a magyar rádiószondák iránt. Brazília, Izrael, s valójában még Albánia, Ausztria, Jugoszlávia, Argentína és Indonézia vásárol még ebben az évben a vécseői kisipari szövetkezet gyártmányából.

Az új piacokra a Híradástechnikai Szövetkezet újtipusu, az eddigieknél sokkal korszerűbb rádiószondákat szállít majd. Új típusú kísérleteztek ki, amely szölgösség mérésre is alkalmas, hangerőssége pedig harmincszorosa az eddigieknek, így különösen jól használható lesz a hegyes vidékeken. Az újtipusu rádiószonda kivitele is szebb, korszerűbb a réginél, így mind műszaki megbízhatóságával, mind formájában tovább növeli versenyképességét a világpiacon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958 március 25

11.50
A devizacár negyedrészeért gyártja az eddig importált torziós tárcsát a Maglódi Gépgyár

1958 március 25

A Maglódi Gépgyárban megkezdtek a torziós tárcsák sorozatgyártását. Ezt, a vészlő és cernázókészítéshoz szükséges készüléket textiliparunk eddig kizárólag nyugati országokból szerezte be. Az import-torziós tárcsák sárgarézből készültek, - a Maglódi Gépgyárban sikerült alumíniumból és kevés alumíniumbronz-öntvényből, a devizacárnál 25 százalékkal olcsóbban előállítani a készüléket. A kísérleti darabok a textiliparban jól beváltak. Az idén ezer torziós tárcsát készít a Maglódi Gépgyár. /MTI/

Husz tonna súlyú előregyártott poltozativek készülnek a sztálinvárosi Martin-acélműben

1958 március 25

A kohászatban egészen új kemencejavítási módszerrel kísérleteznek a sztálinvárosi Martin-acélműben. Eddig a munka közben beszakadt kemencepoltozatot a kemence tetőjén rekkenő hőségben, csak nagy nehézségekkel, szinte éltvevesztéssel tudták kijavítani. Most ezzel a "hagyományos" poltozátjavítási módszerrel akarnak szakítani. Előregyártott poltozatelemek készítenek, s ezeket emelik be a kiégett vagy beszakadt poltozat helyére. Az ivalaku poltozatrészeket a pódiumon készítik el. Körülbelül 170 mázsa súlyú tűzálló téglat falaznak be egy-egy előregyártott poltozatlomba, amelynek összes súlya meghaladja a 200 mázsat. Egyelőre két tetőivet készítenek. Ezeket a javításra szoruló 4. számú kemencénél próbálják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958 március 25 12 óra 15 perc

12.--
Februárban a tervezettnél olcsóbban termelték a szenet a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói

1958 március 25

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél most értékelték a februári eredményeket. Megállapították, hogy a tröszt jól gaddálkodott és a megadott termelési irányárnál olcsóbban termelte a szenet. A legjobb eredményt a szuhavölgyi szénbányákban érték el. Itt a szén tonnáját 23,24 forinttal olcsóbban termelték a tervezettnél. Az eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy februárban elérték az egy tonnás összüzemi fejteljesítményt. Jó eredményt értek el az ormosi szénbányák dolgozói is. Itt is növelték a fejteljesítményt és lényegesen csökkentették a termeléshez felhasznált robbanóanyagot és bányafát. Az ormosi bányüzemben az önköltség csökkentésénél már érezhető a korszerű biztosítás alkalmazása. A kifalazott vágatok fenntartására csaknem 25 százalékkal kevesebbet költöttek, mint a fűveléssel biztosított vágatoknál. /MTI/

Több mint száz traktor szánt Szabolcsban

1958 március 25

Az egy hetes tavaszi havazás elkerülte Szabolcs-Szatmár megye területét, s csupán a fagypont alá süllyedt hőmérséklet akadályozta a mezőgazdasági munkát. A tavasz első napján a megye dolgozó parasztjai mégis dolgoztak a földeken, tisztogatták a gyümölcsfákat és az iga szekerek, vontatók hosszú sora hordta az érett istállótrágyát a szántásra kerülő területekre.

Hétfőn már a gépállomások is megkezdtek a tavaszi szántást. Elsőnek a Demecseri Gépállomás látott munkához, 18 erőgéppel, s eddig mintegy száz holdon forgatták meg a környéken gazdálkodó termelősövetkezetek földjeit. Szembeszálltak a dermesztő hideggel a nagykállói, nyírátóri, nagyhalászi és még több más gépállomás traktorosai is. Kedden reggel Szabolcsban több mint 100 G-35-ös traktor hasította a parázdákat. /MTI/

12.10

12.40

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1958 március 25

13 óra - perc

Nagy tervek a kis faluban - ármentesítés, öntözéses kertészet, törpe vizierómu, nyaraló a Borsod megyei Sály községben

1958 március 25

A Bükk déli lankáin fekvő Sály község határában a gyorsvizű hegyipatak tavasszal és ősszel folyóvá duzzad, s 200-250 hold területen önti el a réteket. Így a vizimalmot hajtó sályi patak nemcsak örömet, de bosszúságot is okoz a gazdáknak. A rakoncátlan patak megfokozás ére most 110 taggal vizsgálódási társulat alakult a községben. Első ülésükön megbeszéltek az ármentesítési munkák tervét. A gazdák vállalták, hogy a patakmeder rendezése során ötezer köbméter földet mozgattak meg, a miskolci vízügyi igazgatóság pedig további 10.000 köbméter földet emel ki. A meder mélyítésével és a gátak építésével sor kerül a vizimalom és a fűrészüzem övítésére is. A patak szabályozását az idén befejezik és jövőre - a régi malomárok hasznosításával - öntözéses kertészetet létesítenek az eddig használhatatlan területeken.

A vizsgálódási társulat megalakulása és a patak szabályozásának híre nagy visszhangra talált a községben. A dolgozók szinte naponta jelentkeznek javaslatokkal a Hazafias Népfront Bizottságnál és a tanácsnál. Ezekből a javaslatokból készül el a község távlati fejlesztési terve. Elhatározták például, hogy a szabályozott patak duzzasztásával törpe vizierómuvet létesítenek, a duzzasztó mellett pedig strandfürdőt és nyaralót építenek. /MTI/

Az elmúlt héten nyolcvan család választotta a szövetkezeti gazdálkodást Szabolcsban

1958 március 25

A múlt heti közgyűléseken csaknem száz dolgozó paraszt sorsáról döntöttek, illetve vettek fel a szövetkezettek Szabolcsban. Nyolcvan család 98 taggal 105 hold földdel erősítette a közös gazdaságokat. Az országoshírű tiszadobi Tánácsics Tsz újabb tíz belépővel gyarapodott. A tiszavasvári Rákóczi Tsz-oe három középparaszt kérte felvételét: Barát András 8 holdat, Sós László 8 holdat, és Réti Miklós hét és fél holdat vitt a közösségbe. /MTI/

12.30

12.48

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1958 március 25

13 óra 15 perc

Angol és amerikai megrendelésre termelnek hibrid-kukoricát a viharsarki állami gazdaságok

1958 március 25

11.35

Az elmúlt évben a Viharsarok néhány állami gazdaságban kisebb területen angol megrendelésre termeltek hibrid kukoricát. A gondosan ápolt, jól fejlett növényt az angol szakértők a helyszínen tekintették meg, s igen elégedettek voltak a munkával. A Muronyi Állami Gazdaságnak köszönhetően fejezték ki hálójukat a külföldi megrendelők. A jó eredmények láttán az angolok nagyobb területre szerződtek, s ezenkívül amerikai cégek is termeltetnek hibrid-kukoricát nálunk. Rákóczi-Osongrád megye állami gazdaságai összesen 800 holdnyi területen vetnek anya- és apasorokat ősszel angol és amerikai kukoricafajtákból. A két megye állami gazdaságai hasonló területen állítanak elő hibrid-kukoricát belföldi szükségletre is.

A hibridkukoricatermelés elősegítése érdekében a Muronyi Állami Gazdaságban megkezdték az előkészítő üzem építését, ahol szárítják, tisztítják, morzsolják és fűszerezik majd a két megyében termelt hibridkukoricát. /MTI/

Tizenkét holdas erdőt telepítenek a karcagi KISZ-fiatalok

1958 március 25

11.35

Néhány héttel ezelőtt "ültess annyi fát, ahány ves vagy" jelszóval fásítási mozgalom kezdeményeztek Szolnok megyében a tiszavasvári ifjúgardisták. Azóta a megye valamennyi községének fiataljai csatlakoztak a kezdeményezéshez. A községi tanácsok a már megalakult fásítási bizottságokkal együtt segítik a fiatalok munkáját. Megbeszéltek például, hogy egy-egy községben hol legelőszerebb a facsemeték ültetése. Tiveszik részüket a fásítási mozgalomból a megye termelőszövetkezeteinek KISZ-fiataljai is. A turkevei Tánácsics Termelőszövetkezetben kétezer facsemete ültetését vállalták a kisiztók, a szabolcsai Termelőszövetkezet tanyaközpontjában pedig két holdas ligetet létesítenek. Karcagon a városi KISZ-alapszervezetek a közös gazdaságok fiataljaival megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a város határában tizenkét holdas erdőt telepítenek a tavasszal. /MTI/

12.50

13.3

B 18. kiadás 1958. március 25. 13 óra 15 perc

Huszonhárom autóbusturát rendez áprilisban az IBUSZ

1958. március 25.

Április folyamán az IBUSZ Autobus Tours Irodája az ország különböző tájaira 23 autóbusturát rendez. Többek között április 4-5-6-án háromnapos autóbusturát indít Budapest-Gyöngyös-Kékestető-Galyatető-Parád-Sirok-Eger-Szilvásvárad-Dédes-Putnok-Aggtelek-Jósvafő-Szin-Szendrő-Miskolc-Lillafüred-Egeren keresztül vissza a fővárosba. A részvételi díj 255 forint. Szállásról Miskolcon és Egerben gondoskodnak.

Április 12-13.-án másfélnapos autóbusturát szerveznek Gyöngyös-Miskolc-Lillafüred-Eger-Parád-Kékestető-Mátraháza utvonalon, amelynek díja 161 forint, április 19-20.-án másfélnapos kirándulás: Székesfehérvár-Vés-prém-Tapolca-Badacsonytihany-Balatonfüreden keresztül 160 forintos részvételi díjjal. Ezenkívül április 20.-án egynapos kirándulások lesznek Dobogókő-Tata-Zsámbék, illetve Nógrád megyébe, majd április 26-27-én két napos kirándulás Mátrába és Bükkbe.

Az autóbusturákra részletes felvilágosításokat az IBUSZ-irodák adnak. A kirándulásokat összekötik az Ismerd meg hazádat mozgalommal; a résztvevőket a TTIT kísérői tájékoztatják a helységek nevezetességeiről. Jelentkezési határidő: egynapos kirándulás esetében az utazást megelőző héten, csütörtök délig, a szállásos kirándulások esetén pedig az utazást megelőző hét keddi napján déli 12 óráig. Az egynapos kirándulásokra az autóbusturák reggel 7 órakor, a másfélnapos kirándulásoké 14 órakor, a többnapos kirándulásoké reggel 7 órakor indulnak Budapestről a József nádor tér 12 szám elől. /MTI/

Újra megindult a munka a pécsi barackosokban: metszik a fákat

1958. március 25.

Kedden kisütött a nap a Mecsek vidékén. A levegő napközben felmelegedett és rohamosan olvadt hó. A verőfényes - igazán tavaszi - napon munkához kezdtek a pécsi gazdák. A város feletti dombokon, az őszi barackosokban sok gyümölcs-termelő metszette ezen a napon a fákat. Az idei tavaszon mintegy 150.000 őszi barack virágozik majd a Mecsek déli lankáin és ezeknek 80 százaléka már termést is hoz az idén.

A pécsi "barackerdő" fái jól telelték: a rügyek egészségesek és jó erőben vannak. A januári és a februári meleg hatására megduzzadtak a fák rügyei és bár az utóbbi hetek télies időjárása visszavetette fejlődésüket, a virágzás már nem késik soká. /MTI/

135

B 19. kiadás 1958. március 25. 13 óra 25 perc

Népművészeti kiállítások, nagygyűlések, tsz-látogatás és vidám bálók a matyó napok programjában

1958. március 25.

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága - a Népek Barátsági Hónapjában - a matyó föld sajátos népművészetének, gazdag népi értékeinek megismertetésére matyó-napokat rendez Mezőkövesden, Szentistvánban és Tardon.

A matyó-napokon a három helységben nagygyűlések, népművészeti és néprajzi kiállítások, vidám bálók lesznek. A matyó népi együttes népi balladákat tűz műsorára.

Az ünnepségeket május 4.-én Mezőkövesden nyitják meg. A nagygyűlés után, - amelyen a három falu küldött népművészeti csoportja vesznek részt - a matyó múzeumban kiállítást nyitnak a matyó népművészet legszebb alkotásiból. Ezen a napon a földművelésügyi minisztérium tavaszi vásárt rendez.

Szentistvánban termelőszövetkezeti látogatást szerveznek, Tardon pedig anélkül vitatják meg a tardi helyzet megújulását, most készülő könyvet.

A matyónapok május 18.-ig tartanak. /MTI/

Szövetkezeti mértékszabóságok tavaszi-nyári divatbemutatója a Margitszigeten

1958. március 25.

Kedden délelőtt a Margitszigeten, a Nagyszálló éttermében, a szövetkezeti mértékszabóságok tízéves fennállásuk alkalmából tavaszi-nyári divatbemutatót rendeztek. A felvonultatott, mintegy 100 női, férfi és gyermekruha-modell nagy tetszést aratott. Ennek ellenére a közönség körében az az általános vélemény alakult ki, hogy a női ruhák vonalvezetése, szabása és színösszeállítása vajmi kevéssé szolgálja a dolgozó nő kényelmét és a célszerűséget. Feltűnő volt, hogy mennyire tért hódított a kötött és a kéziszővésű anyag. A reggeli, a sport- és a délutáni ruhák többségénél egyaránt sok kötött és kéziszőtt ruhát vonultattak fel. Legnagyobb tetszést az élénk színű, valamint a világos, főként a drappos árnyalatú anyagból készült egyszerű vonalú ruhák aratták, mint amilyen például a tavaszi jersey-ruha és kabát. Egyöntetű vélemény: hogy a hordó és a zsákruhák a magyar nők teltebb alakján aligha érvényesülnek. Eppen ezért sikerük volt a telt és molett nők részére bemutatott extra modelleknek. /MTI/

B 20. kiadás 1958 március 25. 12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 25-én, kedden délelőn:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Az óceáni ciklon fokozatosan kelet felé vonul, enyhébb levegőt szállít Nyugat-Európa fölé. Franciaországban, Hollandiában és a Brit-szigeteken az éjszakai fagyok már megszűntek. A keleteurópai anticiklon továbbra is hideg időjárást tart fenn szárazföldünk nagy részén.

Hazánkban a nyugati megyék kivételével erősen felhős volt az égbolt. Több helyen, főként a Tiszántulton, havazott. Tiszafüreden, Csengeren 6, Turkevén és Körösszakálton 4 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet általában 1-5 fokig emelkedett. Ma hajnalban 3-7 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága Kékestetőn 56, Galyatetőn 55, Dobogókőn 57, a Szabadság-hegyen 30 cm.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,6 fok volt, a sokévi átlagnál mínusz 7,8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, enyhén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás helyenkint ködös idő. Egy-két helyen ködszitalás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 4-7 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél: 262 cm./MTI/

12.55

13.14

B 21. kiadás 1958. március 25. 14 óra 10 perc

Takarékossági mozgalmat indítottak, nyereségrészesedést fizettek az államosítás tizedik évfordulóján a Wilhelm Pieck gyárban

1958. március 25

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban kedden délelőtt röpgyűléseket tartottak. A vállalatvezetés, a párt és a szakszervezet képviselői megemlékeztek a gyárak államosításának tizedik évfordulójáról és méltatták annak jelentőségét, hogy a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban ezen a napon fizetik ki a múlt évi 10 munka eredményeként a nyereségrészesedést.

A dolgozók az összes üzemekben úgy határoztak, hogy a kormány takarékosági felhívása alapján csatlakoznak a hid-gyáregység takarékosági versenyéhez. A hid-gyáregység dolgozói arra szorgoskodtak, hogy március 31.-ig dolgozhatnak ki intézkedési terveket, a fokozottabb takarékoságra kijelölt területekre nevezzenek ki felelősöket, akik ellenőrzik az intézkedések végrehajtását és minden üzemben szervezik meg az önköltségesökktentési brigádok munkáját.

A röpgyűlések után került sor a nyereségrészesedés kifizetésére. Összesen nyolcmillió forintot osztottak ki, aminek egy részét, saját kívánságukra, takarékbetétkönyvben kapták meg a dolgozók. A nyereségrészesedés 15 napi munkabérnek megfelelő összeg. Ezt kapták mindazok, akik a múlt évben legalább 225 napot dolgoztak. A régi dolgozók nyereségrészesedését külön hősi jutalommal növelték, ami 2-11 napi munkabér összegét teszi ki.

A kifizetett nyolcmillió forinton felül fennmaradó másfélmillió forint nyereségrészesedést különböző létesítményekre, üdülő vásárlására, kiváló dolgozók jutalmazására, szociális, kulturális és sportcélokra tartalékozták. /MTI/

Majdnem 13 millió forint értékű építkezés a Fejér megyei termelőszövetkezetekben

1958. március 25.

A Fejér megyei termelőszövetkezetek elsősorban az állattenyésztés fejlesztése útján valósítják meg a belterjes gazdálkodást. Ezért az idén több termelőszövetkezetben nagyarányú gazdasági építkezéshez kezdenek. Több mint 800 szarvasmarha elhelyezésére építenek új istállókat, ugyanakkor 450 főrőhelyet bővítik a már régebben elkészült istállókat. Az alsószentiváni Kossuth és a sárszentmiklósi Arany Kalász Termelőszövetkezet /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. március 25. 14 óra 10 perc

/Majdnem 13 millió forintfolyt./

100-100 tehén számára istállót, a verebi Buzakalász és a velencei Dózsa Termelőszövetkezet pedig 50-50 férőhelyes új istállót épít.

A közös gazdaságok új sertésfiasztatókat is húznak fel 330 koca részére, ezenkívül több mint 2.600 sertés számára készül hizlalda. A sárszentmiklósi Aranykalász Termelőszövetkezet 300 férőhelyes juhhodályt, a lajoskomáromi Győzelem Termelőszövetkezet 1.500 szárnyas részére baromfiólat épít.

A szükséges takarmány tárolására számos termelőszövetkezetben silók, görék, magtárak készülnek. Az idén összesen 2440 köbméter silótakarmány befogadására alkalmas új siló épül.

A termelőszövetkezetek beruházásainak értéke az idén meghaladja a 12.6 millió forintot. Saját erejükből 2.9 millió forintot fordítanak a beruházásokra, a többire hosszulejáratu hitelt vesznek fel. /MTI/

Szovjet zöltségfajták az Ujmajori Kísérleti Gazdaságban

1958. március 25.

A Kertészeti Kutató Intézet ujmajori kísérleti gazdaságában Cs. Nagy László Szovjetunióban végzett fiatal tudományos kutató és munkatársai rendszeres kapcsolatot tartanak a leningrádi ösztöndíjas növényszeresztési intézet tudósaival. A leningrádiak a Szovjetunióban nemesített és kipróbált zöltségfajtákkal segítik az ujmajoriakat. Az első szállitvány már megérkezett; több mint félszáz különböző fajtájú zöltségféle magját küldték el. A zöltségfélék kiváló tulajdonságokkal rendelkeznek, fagyállóak, korai érésűek és bő hozamuak.

Az ujmajori kutatók most összehasonlító kísérleteket folytatnak és ha a Szovjetunióból kapott magvak a hazai viszonyok között is bevélnak, elszaporítják. /MTI/

14-5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 március 25 14 óra 25 perc

Hőjelentés

1958 március 25

A Meteorológiai Intézet jelenti, hogy a Szabadság-hegyen 30, Dobogókőn 57, Vaskapun 35, Királyréten 17, Királyházán 38, Törökmezőn 58, Galyatetőn 55, Kékestetőn 56, Mátraházán 27, Bükk-szentkeresztben 16, Lillafőreden 10, Farkasgyepűn 11, Kisvassalán 21 cm. /MTI/

Husz nap alatt 1413 csille szénét pályásztak terven felül a komlói KISZ-fiatalok - Béta-akna kapta a városi KISZ-bizottság zászlaját

1958 március 25.

A KISZ megalakulásának évfordulóját a komlói fiatalok március 1-20-ig tartó versenyszakasszal üdvöztették. A versenyben a legjobb eredményt a Béta-akna KISZ-pályásztörőadói érték el: összesen 542 csille szénrel tetézték meg tervüket. Közülük is kitűnt Lovas Sándor és Papp Lajos törőadói. Az aknák közötti második helyet, a Kossuth-aknánál a KISZ-fiatalok érték el. A komlói KISZ pályásztörőadók a husz nap alatt együttesen 1413 csille szénrel tetézték tervükön felül. A városi KISZ-bizottság legjobbnak kijáró vándorzászlaját - amelyet ez alkalommal adtak át először - a Béta-akna KISZ-szervezete kapta meg. /MTI/

A szállitás gépesítésével 25 százalékkal növekedett az egy főre számított termelékenység az urkuti mangánbányában

1958 március 25

Az urkuti mangánbányában a fokozatos műszaki fejlesztés első lépéseként gépesítették a szállitást. A csilleszállitási berendezés helyett, amelyik sokáig kerül gumi- és kaporészalagos berendezést szereltek fel. Erre csuszák segítségével eresztik rá az ércet. A berendezés a munka egyik legnehezebb részétől, a rakodástól kíméli meg az ércbányásztokat és növelhették a produktív létszámot is. A műszaki fejlesztés máris érezteti kedvező hatását, az utóbbi néhány hét alatt 25 százalékkal növekedett az egy főre számított termelékenység. A fajlagos bányafa-felhasználás egyharmaddal csökkent. /MTI/

13.45

14-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958 március 25

14 óra 55 perc

A felszabadulási műszakon 6500 méter pamutáru készítéséhez elegendő gyapotot takarítanak meg a Miskolci Fonodóban

1958 március 25

Miskolc korszerű könnyűipari üzemében - a pamut-fonodóban, a minőség fokozatos javításán kívül nagy gondot fordítanak arra is, hogy takarékoskodjanak a külföldről behozott drága nyersanyaggal. A műszaki vezetők és a fonodák közös összefogása, a szigorúan a technológiai fegyelme szerinti munka eddig is eredménynek bizonyult. A gondosan tisztántartott üzemrészekben a hulladékanyagot és szegélyt és felhasználják. Januárban 1800 kiló gyapotot takarítottak meg, februárban pedig a figyelmes munkával a tervezettnél lényegesen jobb minőségű fonalat gyártottak.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának évfordulóját gazdaságosabb termeléssel és a takarékosági mozgalom kiszélesítésével köszöntik. Ennek érdekében husznapos felszabadulási műszakot indítottak. Vállalták, hogy a hulladékanyagot naponta tömészőr összeszedik. Elgondolásuk szerint ilyen módon 800 kiló gyapotot takarítanak meg. Ebből a mennyiségből a feldolgozó üzemek 6500 méter pamutáru szöhetnek. /MTI/

Hazai ölelőanyag használatával tömlellió forintot takarítanak meg a diósgyőri konverterüzemben

1958 március 25

A diósgyőri kohászat műszaki dolgozóinak ujtása nyomán az ország több ipari kemencéjében használják már sikerrel az importmagnezit helyett a hazai készítésű dolomit ölelőanyagot, amit legutóbb a diósgyőri acélmű egyik Martin kemencéjében is eredményesen próbáltak ki.

A diósgyőri kohászat konverterüzemében az egyik konvertert is döngölt dolomit-ölelővel látták el. A kísérlet bizonyította, hogy a hazai ölelőanyag a nagy hőhatásnak kitett és sok tűzálló anyagot igénylő konverterben is jól használható, ugyanis a magnezitölelőszű konverterből 39 adag csapolása vált lehetővé.

Tekintve, hogy a dolomit feleslegesen kerül, mint a külföldről behozott magnezit, így egyszeri ölelőnél is mintegy harmincezer devizaforint a megtakarítás.

Az eredmény hatására a konverterüzemben folyamatosan bevezetik a dolomit ölelőanyag használatát, amivel évente mintegy hárommillió forint megtakarításra számíthatnak. /MTI/

--- Átlagosan 28 adagot csapolhattak, a dolomitölelőszű konverterből

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. március 25.

14 óra 55 perc

A vajúrképzés megjavítására is felhasználják a Komló-Kövestetőn felkutatott 6.5 millió tonna szénvagyonot

1958. március 25.

A vajúrtanulók iskolákból kikerülő fiatalok - bár elméletileg jól képzettek - gyakorlati termelési tapasztalatok hiányában nehezen állják meg helyüket a munkában. E probléma megoldására a Komló Szénbányászati Tröszt, a városi AISZ-bizottsággal együtt új vajúrnevelési módszert dolgozott ki.

A 6.5 millió tonna szénvagyonnal rendelkező Komló-Kövestetőn az ott már régebben működő tanbánya meghagyásával, ifjúsági bányát szerveztek és a tanbányából az ifjúsági bánya termelőrészlegébe kerülnek át a fiatal vajúrok, ahol már rendes normán dolgoznak. Jelenleg 100 fiatal vajúr dolgozik az ifjúsági bánya termelő-üzemében és ott is maradnak addig - általában két-három évig - amíg megfelelő gyakorlati termelési tapasztalatra tesznek szert. Közben a tanbányából ujonnan érkező fiatalabb társaiknak csapatvezetői lesznek.

Az ifjúsági bányában dolgozó fiatalok februárban 108.1 százalékra, március eddigi szakaszában pedig - bár a hóvihar miatt két napig el voltak zárva a külvilágtól - 104.9 százalékra teljesítették esedékes tervüket. /MTI/

Három nap alatt 14 uszály szovjet érc érkezett a sztálinvárosi kikötőbe

1958. március 25.

A dunai teherhajóforgalmat a rendkívüli hóviharos időjárás nem bénította meg. Szombaton-vasárnap és hétfőn négy vontával 14 szovjet érccel teli uszály érkezett a sztálinvárosi kikötőbe. A kikötő rakodómunkásai három daruval nyomban megkezdték az uszályok kirakását. A nagyolvasztómű két kohóját nagyrészt innen látták el vaséccel. A rakodó brigádok hétfő óta éjjel-nappal dolgoznak, hogy megrövidítsék az uszályfordulót. /MTI/

14 45

B 26. kiadás

1958. március 25.

15 óra 15 perc

Pénteken kezd meg a posta az új fővárosi távbeszélő névsorok szétosztását

1958. március 25.

Elkészült a fővárosi új távbeszélő névsor, amely tartalmazza a legutóbbi névsor kiadása óta történt változásokat, új állomásokat, megváltozott címeket, neveket, stb. A szerkesztés közben történt módosításokról a névsor elejére kötött pótlás ad felvilágosítást. Az új telefonkönyvet 150.000 példányban készítik el. A Kossuth-Nyomda már több tízezer példányt adott, s a posta március 28.-án, pénteken megkezdte ezek szétosztását, illetve cseréjét.

A telefonelőfizetők értesítést kapnak, melyik postahivatalban vehetik át az új névsort. A könyvet az értéksítés "Elismervény" szelvényére adják ki. A telefonkönyv kedvezményes ára azok részére, akik az 1956-os kiadású névsort visszadják, 30.- forint, másoknak 40.- forint. A névsor árát az áprilisban esedékes távbeszélő számlán tüntetik fel, tehát az átvételkor semmiféle díjat nem kell fizetni.

Az értesítések szétküldése figyelembe véve a budapesti előfizetők nagy számát, folyamatosan történik, ezért ez néhány napig elhúzódik. A névsorok május 15.-ig vehetők át, vagy cserélhetők ki a kijelölt postahivataloknál. /MTI/

Rendkívüli tavasz - rendkívüli mezőgazdasági intézkedések Heves megyében

1958. március 25.

A Heves megyei tanács mezőgazdasági osztálya intézkedési tervet dolgozott ki, hogy a rendkívüli időjárás miatt előrelátható munkatorlódást elkerüljék. A Tisza-menti községekben állandó figyelőszolgálatot szerveznek, hogy a vízkárokat megelőzzék és a felszáruló területeken azonnal megkezdhesék a talajmunkát, a vetést. Hasonló szolgálatot teljesítenek az Éger, Laskó, Tarna, Gyöngyös és Zagyva patakok mentén gazdálkodók. A gazdasági felügyelők a "munkátlan" napokat is felhasználják arra, hogy megbeszéljék a termelészövezetek kölcsönös segítségnyújtását. A nedves talajon ugyanis valószínűleg szükség lesz fogatos vetésre, vagy kézi műtrágyaszórásra, hogy tulsok időt ne veszítsenek.

Az intézkedési terv tanácsot ad arra vonatkozóan is, hogy mit célszerű termelni, ha még soká kell késlekedni a vetésekkel. A tiszamenti községekben többek között összeírják kik és mennyit igényelnek a rövid tenészeitű kukoricavetőmárból, mert az árterületről későn lehúzódó víz miatt ezeken a földeken valószínűleg már csak ilyen kukoricát vethetnek a gazdák. /MTI/

B 27. kiadás

1958. március 25.

15 óra 15 perc

Megalakult a századik takarékszövetkezet - Tízmillió forint kölcsön a dolgozó parasztnak

1958. március 25.

Már két éve kezdte meg működését az első falusi takarékszövetkezet Dunaföldváron, s a mozgalom máris szép eredményeket ért el. Az első kezdeményezők, a dunaföldváriak, már 400.000-500.000 forint értékű betét-állományt gyűjtöttek, s 400 dolgozó parasztot, kisiparost tömörítettek soraikba. A betéteket jól hasznosították. Számos dolgozó paraszt kapott rövidlejáratú hitelt, amivel kis gazdaságát bővítette, kisgépeket, állatot vásárolt, istállót épített.

Azóta országsszerte sok takarékszövetkezet állt a kölcsönök kérésére falusi dolgozók rendelkezésére. A napokban Badacsonytomajban alakult meg az ország századik takarékszövetkezete. A szövetkezetet a parasztnak százai keresik fel, hogy betétjeiket elhelyezzék, a kölcsönökért érdeklődjenek.

A takarékszövetkezetekben az önszegélyezés elve érvényesül. Az eddigi tapasztalatok szerint a meglévő pénzkészletnek elég gyors a forgási sebessége, ami azt jelenti, hogy a hiteltelők is igyekeznek mielőbb visszafizetni a felvett összeget, hogy a szövetkezet újabb kérelmezőket segíthessen ki. A takarékszövetkezetek nagyobb része az elmúlt évben alakult, s így nagy eredménynek mondható, hogy tavaly ezek a szövetkezetek több mint 3000 dolgozó parasztnak adtak termelési hitelt. Február 28-ig, fennállásuk óta, a takarékszövetkezetek csaknem 20 millió forint betétet gyűjtöttek és hozzávetőleg 10 millió forint kölcsönt nyújtottak a tagoknak. /MTI/

14.57

15-15

14-50

MTI BELFÖLDI HIREK

B-28. kiadás 1958 március 25 15 óra 30 perc

Az MTI FOTO március 25-i, keddi képanyaga

1958 március 25

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának küldöttsége Budapesten

Nyerésgrészesedés-kiosztás a Kismotor- és Gépgyárban az államosítás 10. évfordulóján

Megkezdődött a Miskolci Hűtőház építkezése

Dán és norvég légügyi küldöttség érkezett

Riport a Görög-hercegek előkészületeiről

A MÁVAG kulturális otthon szakkörreiben

Husvételi népszokások Béta községben

Riport Zsolnay Hédivel

Egy új pantomim társulat próbája

Reprodukciók Rostand születésének 90k. évfordulója alkalmából

Reprodukciók Rahmaninov születésének 85. évfordulója alkalmából

Reprodukciók Juhász Gyula születésének 75. évfordulója alkalmából

Az OKISZ divatbemutatója

Tréfás képek április 1-ről

Válogatott atlétáink készülnek a stockholmi Európa-bajnokságra.

x x x

/folyt.köv./
15.--

1515

MTI BELFÖLDI HIREK

B-29. kiadás 1958 március 25 15 óra 30 perc

/Az MTI FOTO...folyt/

Külföldi képek

Szovjetunió:

Országos ünnep /képsorozat a Legfelsőbb Tanácsválasztáshoz/
A prüsszeli világkiállításra készült Lenin szobor Magyarországon készült személyszállító Hajó

NSZK:

Muzeumban helyezték el a J.U. 52-es repülőgépet
Emlékérmek R. Diesel születésének 100. évfordulójára
Az utca mint iskolaudvar...
A müncheni közüzemi dolgozók figyelmeztető sztrájkja
Egy havas kémény tetején rakott fészket az első golyó
A NATO kétnapos értekezlete Bonnban

Japán:

Japán új sportstadionja
A japán munkások akciógysége a szervezkedési és gyülekezési szabadságért

NDK:

Magyar párt- és kormányküldöttség az NDK-ban

Vietnam:

Kézműipari kiállítás és vásár Hanoi-ban./MTI/

Nagy sikere volt Indiában a magyar szarvasmarha- és baromfitenyésztési kiállításnak

1958 március 25

Az indiai földművelésügyi minisztérium meghívására Magyarország is részt vett a március 10-17 között Delhi-ben rendezett Össz-Indiai Szarvasmarha és Baromfitenyésztési Kiállításon. Az indiai távolság miatt élő állatot nem tudtunk kiszállítani a bemutatókra, ezért csak a rendelkezésre álló dokumentációval népszerűsítettük szarvasmarhatenyésztés, a baromfitenyésztés, továbbá az állategészségügy legutóbbi eredményeit.
/folyt.köv./

1520

MTI BELFÖLDI HIREK

30. kiadás 1958 március 25 15 óra 15 perc

/Nagy sikere volt....folyt/

Kiállítottunk különböző konzervipari termékeket, állatgyógyászati eszközöket, gyógyszereket, kerti- és virágmagvakat, valamint néhány jellemző magyar népművészeti cikket és számos fényképet a magyar táj szépségeiről.

Az indiai kiállításon résztvett magyar küldöttség három tagja, - Kovács Mihály, a Mezőgazdasági Kiállítási Iroda igazgatója, továbbá Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési- és állategészségügyi főigazgatójának helyettes vezetője, valamint dr. Saintner Károly, az Agrártudományi Egyetem tanára - kedden számolt be tapasztalatairól. Elmondották többek között, hogy a magyar pavilonnak osztatlan sikere volt. Különösen nagy érdeklődést tapasztaltak az állatgyógyászati eszközök és gyógyszerek iránt. A kiállításon nagy számban megjelent állatorvosok gondosan tanulmányozták a magyar pavilonban bemutatott állategészségügyi vonatkozású eredményeket, ami annál inkább érthető, mert Indiában ma is nagyon pusztít a keleti marhavész, valamint a száj- és körömfájás. A tanulmányozók közül igen sokan az iránt érdeklődtek, hogyan jöhethetnének Magyarországra mezőgazdasági szakismeretek elsajátítására.

/Dzsajn

Felkeresték a magyar pavilont az indiai mezőgazdaság vezető szakemberei, köztük A.P. Indiai földművelésügyi- és élelmiszerügyi minisztere is. Nagy érdeklődéssel szemléltek a kiállítást, s számos kérdést tettek fel a magyar szakembereknek. Főleg a magyar állattenyésztés és állategészségügy rendszere iránt érdeklődtek. Az indiai szakemberek elmondották, hogy rendkívül nehéz helyzetben vannak a szarvasmarhatenyésztést illetően, mert noha körülbelül 150 millió szarvasmarhával rendelkeznek, aivarállományuk is mintegy 50 milliónyi, a tehén tejhozama rendkívül alacsony. Országos átlagban az egy tehenre jutó tejtermelés alig haladja meg a fél litert. Nehezíti a tenyésztési és szelekciós munkát az a körülmény, hogy a teheneket szent állatoknak tekintik, így a nem megfelelő egyedeket nem lehet levágni és kiszelektálni. Az indiai kormány erőfeszítései nyomán máris tapasztalhattak kedvező jelenségeket. A tartományokban szerte állami mintagazdaságokat szerveznek, s ezekben - így például a Delhi környéki gazdaságban - már 3000 liter volt az évi tejtermelési átlag. /MTI/

15.15

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1958. március 25. 16 óra 15 perc

Jelentős tudományos munkák az Akadémiai Kiadó második negyedévi tervében

1958. március 25.

Az Akadémiai Kiadó az év második negyedében fontos tudományos munkák sorát jelenteti meg. Közöttük számos olyan lesz, amely a témaválasztás, a közérthető stílus és a gazdag szemléltető anyag révén joggal tarthat számot a szélesebb olvasótábor érdeklődésére is.

Dienes András Petőfi a szabadságharcban című munkája a költő életútjának utolsó szakaszát tárja tudományos hitellel, lebilincselő előadásban az olvasó elé, s először tisztázza megnyugtató módon halálának körülményeit. Móricz Zsigmond kritikai fogadtatását mutatja be, s egyben a kor számos irodalmi kérdésének megítéléséhez nyújt értékes anyagot Vargha Kálmán Kortársak Móricz Zsigmondról című gyűjteményes munkája. A most megjelenő első kötet 1919-ig bezárólag tartalmazza a Móricz-ol kapcsolatokban megjelent, valamennyi fellelhető tanulmány és kritika szövegét.

A Nyelvészeti tanulmányok sorozatban Imre Samu tollából megjelenik a Szabács Viadala című munka, amely egyik legrégibb verses emlékünkné hűzagnótló monografikus feldolgozása lesz. Pszichológiai tanulmányok, Tanulmányok a neveléstudomány köréből, Táncstudományi tanulmányok címmel gyűjteményes kötetet tesznek közzé.

A filozófusok és a filozófia kérdései iránt érdeklődő közönség igényeinek kielégítésére megjelenik Bán Imre Apáczai Csere János című monográfiája, az első olyan munka, amely teljes ismertetést és értékelést ad a XVII. századi nagy magyar filozófus-pedagógus életművéről. Közreadják Hegel: Előadások a filozófia történetéből című munkájának első kötetét, Nádor György Spinoza című tanulmányát.

A történettudomány köréből megjelenik I. Tóth Zoltán posthumus munkája, Balcescu Miklós élete címmel, amely méltó emléket állít a történetirő, a szociológus, a forradalmár Balcescunak, a magyar-román megbékélés zászlóvivőjének. Ugyancsak posthumus mű Eckhart Ferenc A bécsi udvar gazdaságpolitikája Magyarországon 1780-1815. című munkája. Csizmadia Andor dr. rendezte sajtó alá a Hajnóczy József közjogi-politikai munkái című kötetet, amellyel a halotti jogi és történeti hagyományok eddig igen kevésbé ismert értékes anyagát napvilágot. Huszár Lajos A budai pénzverés története a középkorban című monográfiája a magyar numizmatika egyik kulcskérdését dolgozza fel. /folyt.köv./

B 32. kiadás 1958. március 25. 16 óra 20 perc

/Jelentős tudomány os...folyt.

A hazánk műemlékeiről szóló sorozatban megjelenik a Pest megye műemlékei című kötet, amely a megye mintegy 180 városának és községének gazdag műemléki anyagát többszáz illusztrációval ismerteti. Rados Jenő Hild József, Pest nagy építőjének életműve című kötetével megkezdődik nagy építészeink életrajzának sorozata.

A néprajz köréből megjelenik a sámi hit emlékei a magyar népi műveltségben című munka, amely Diószegi Vilmos jó részt saját gyűjtésének eredményeit mutatja be. Kultúra és tánc a bukovinai székelyeknél címmel adják ki Belényessy Márta munkáját. A szerző a tánc- és a kulturális élet alakulásán, változásán keresztül az egykori bukovinai székelység közösségi életének alakulását rejtőleg meg a legutóbbi kétszáz évben. Jelentős kutatási eredményeket rögzít Takács Lajos Históriaok, históriák című munkája, amely feltárja, hogy a XVI.-XVII. századi históriás-énekeink napjainkig tovább éltek.

Pécsi Márton dr. és munkatársainak Budapest természeti viszonyai című tanulmánykötete a főváros és közvetlen környéke tájalkotó tényezőinek első korszerű szemléleti, tudományos elemző vizsgálata. A Madarak című mű megjelenésével a hazánk madárvilágával foglalkozó munka 12 füzeté együtt válik hozzáférhetővé, s ezzel a Magyarország állatvilága című sorozat az első teljes kötettel gazdagodik.

I'só István dr. szerkesztésében Kukoricatermesztési kísérletek 1953-1957-ben címmel gyűjteményes kötetet adnak ki, amely a hazánk különböző vidékein végzett kísérletek eredményeit összegezi.

Grosev és Sapiro Atommagok spektroszkópiája című munkájának közzétételével a modern atommag-fizikai kutatás igen fontos tárgykörét összefoglaló, nemzetközi viszonylatban is hitelesítő mű válik magyar nyelven hozzáférhetővé a szakemberek számára. Műszaki történeti irodalmunkból teljesen hiányoznak a földméréstan körébe tartozó szakkönyvek. Ebből az adósságból jelentős törlést dr. Bendefy László Szintézisi munkálatok Magyarországon 1820-1920. című munkája és Szénás György Geofizikai teletana.

Néhány kiadvány a magyar tudomány eredményeinek külföldi megismertetését segíti elő. Oroszul jelenik meg dr. Radnóti Magda Szemészeti patológia című munkája. Haranghy László és munkatársainak Az erythromyelosis leukaemia klinikuma és kórbonctana művét német nyelven adják ki. A Magyar tájak növénytakarója sorozatban ugyancsak német nyelven jelentetik meg Pócs Tamás és munkatársai Vegetációtanulmányok a Keleti Örségben című munkáját.

A népszerű forrás-kiszótár-sorozatban megjelenő magyar-szerbhorvát, valamint az eszperantó-magyar szótár huzamosabb ideje fennálló hiányt pótol. /MTI/

B 33. kiadás 1958 március 25 16 óra 25 perc

Mit tartogat az április 4-i és a húsvéti ünnepekre a főváros előskamrája?

1958 március 25

A háromnapos ünnepre a kereskedelem gondosan készül fel, hogy a lakosság mind élelmiszerekben, mind iparcikkekben megtalálja amire szüksége van. Erről tájékoztatta a sajtót kedden délután Zsadányi József, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője.

A gondos felkészülést bizonyítja az is, hogy már munkaszünet lesz, a kereskedelmi alkalmazottak mégis dolgoznak, mert például 5-én nyitvatartanak a csarnokok, a piacok, az élelmiszerkereskedelmi boltok és az illatszerüzletek. Ami az ellátást illeti, igen jónak mondható.

Tőkehusból az ünnepekre 98 vagon áll a lakosság rendelkezésére, ebből 64 vagon sertés, 34 vagon marhahús. A kiszállítást már ezen a héten megkezdik. Füstölthúsáruból 22 vagon lesz, ennek jelentős része már az üzletekben van. Egyéb hentesáruból 26 vagon kerül a boltokba, ebből több mint négy vagon gyulai kolbász és mintegy hat vagon csemegeeszalámi. A kereskedelem 2.5 vagon paronfit hoz forgalomba az ünnep előtti szerdán és csütörtökön. Amennyiben a szállítások az időjárás nem szól bele, a halgazdaságokból 4.5 vagon halat várnak. Tojásból elegendő az ellátás. Ötmilliót vásárolhat Budapest lakossága, de ha ez sem lenne elég, az ipar még egy milliót tartálékol. Zsir, olaj, margarin ugyancsak megfelelő mennyiségben lesz az üzletekben, ebből 1,780.000 liter lesz az ünnepekre, mintegy 250.000 literrel több, mint hétköznapon. Sajtóból 5.5, túróból ugyancsak 5.5 vagonra, vajból 7.2 vagonra számíthat a lakosság. Vajból további két vagon tartalék is van. Április 3-án 77 vagon kenyert szállítanak az üzletekbe, 5-én pedig 35 vagonnal. Éjszaka ai sütéssel gondoskodnak arról, hogy az ünneplők friss kenyérhez jussanak. Kalácsból a pékségek nyolc vagonnal készítenek. Egyéb pékáru, kifli, zsemle, stb. korlátlan mennyiségben majd rendelkezésre áll.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958 március 25 10 óra 25 perc

/Mit tartogat...folyt/

- Különböleg átlagárúól 1786 - zsa már kint van az üzleteken, por ugyancsak sok lesz, 6000 hektolitert szállítanak ki, de az üzletek jelenleg 14.000-15.000 hektoliter tartókkal rendelkeznek. Jó időre is számítanak, ezért sörből mintegy 14.000 hektoliterről gondoskodnak. Egyéb szeszitalból: likőről, pálinkáról is elegendő lesz.

- A trafikoknál és a papírüzleteken 1,919.000 husvéti levelezőlap van, félmillióval több, mint tavaly. Kis-üveg körül 298.000 található az üzleteken, locsolás üveg pedig 42.000. Összesen lesz husvéti jellegű játék és különféle ajándéktárgy is.

- Bár az időjárás legutóbb rossz volt, az ünnepekre mégis érkezik primárú, az eddigi terv szerint 10.000-10.000 csomag retek, saláta és zöldség. Tartaléknak egy vagon datolyát, öt vagon citromot és 18 vagon narancsot, illetve mandarint, - hangzott a tájékoztató./MTI/

Kiosztották a nyereségrészesedést a Kismotor és Gépgyáron

1958 március 25

Kedden délután a Kismotor- és Gépgyáron ünnepséget tartottak a nagyüzemnek államosításának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepség befejeztével a gyár dolgozóinak - a kohó- és gépipáron először - kiosztották a nyereségrészesedést. Az üzem tavalyi nyereségéből kéreken egymillió forintot térített vissza államunk, amiből a dolgozók általánosan husz napi keresetüknek megfelelő összeget kaptak. Szenkívül mintegy 150.000 forintot jótéti, szociális és kulturális célra tettek félre./MTI/

Tamara Szorokina Budapestre érkezett

1958 március 25

15.20 Tamara Szorokina, a moszkvai Nagy Színház nagánékesnője, aki az elmúlt év novemberében nagy sikert aratott a magyar fővárosban, kedden ismét Budapestre érkezett. A kirvülő művésznőt az Állami Operaház és a Kulturális Kapcsolatok Intézete képviselői fogadták a ferihegyi repülőtéren. Tamara Szorokina március 28-án a Bohéméletben, április 1-én a Traviatában, 4-én a Faustban és 6-án az Anyeginben lép a budapesti közönség elé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958 március 25. 10 óra 00 perc

Három tatabányai bányát teljesítette negyedévi tervét

1958. március 25.

Tatabányán kedre három bányáüzem teljesítette negyedévi tervét. Az új, még kis kapacitású V/A akna után két jelentős bányát, a XV/B és a VII-es akna is befejezte első negyedévi előirányzatát. A VII-es aknán a jó eredmény elérését nagyban segítette, hogy a mélyszinti bányamezőhöz vezető új szállító utat két héttel határidő előtt, március elsejére elkészítették. Az itt dolgozó Szilágyi Imre elővájási csapat rendszeresen 150 százalékra teljesítette tervét, s így az eddigi egy vágányos kisereszkere helyett márciusban már az új kétvágányos végtelenkötél szállítási főereszkén külték fel a szenet. Ezzel jelentősen javult a osil-le-ellátás és a szenelők növelhették teljesítményüket.

A XV/B aknán a korábban 100 százalék alatt termelő munkacsapatok teljesítményének növekedése nagy mértékben járult hozzá a tervteljesítéshez./MTI/

A társadalmi tulajdon védelmével foglalkozó bizottságot alakít a sztálinvárosi építők üzemi tanácsa

1958. március 25.

A sztálinvárosi 26. sz. Építőipari Vállalat üzemi tanácsa kedden értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a társadalmi tulajdon védelmével foglalkozó bizottságot alakítsanak. A három legnagyobb építkezési munkahelyen, Sztálinvárosban, Pécsen és Mohácson a társadalmi tulajdon védelmével foglalkozó bizottságon kívül külön társadalmi bíróságot szerveznek, amely a maga eszközeivel vonja felelősségre a társadalmi tulajdon ellen vétőket és a pazarlókat./MTI/

Ruházati Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének ülése

1958. március 25.

A Ruházati Dolgozók Szakszervezete központi vezetősége megvitatta a szakszervezetek XIX. kongresszusának határozataiból a ruházatiipari dolgozókra háruló feladatokat. Az előadói beszédet Varga József főtitkár mondta. A vezetőségi ülésre határozati javaslatot terjesztettek. A javaslat a kollektív vezetés, a gazdaságosság, az oktatás és a KISZ fiatalok segítségének feladatait jelöli meg. Nagy visszhangra talált a széleskörű tapasztalatcsere meghonosítására és a futó üzemlátogatások helyett a gyári szakszervezeti bizottságok munkájának egésznapos tanulmányozására vonatkozó indítvány. Az ülés a határozati javaslat elfogadásával ért véget./MTI/

16.50

B 30. kiadás 1958. március 25. 16 óra 35 perc

Különbizottság elkészítette a főváros hároméves tervjavaslatát
 - A javaslat: a rendelkezésre álló pénz 67 százalékát fordítsák lakásépítésre és a lakóházak javítására

1958. március 25.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az év elején Szili Géza elnökhelyettes vezetésével 18 tagú bizottságot küldött ki Budapest hároméves tervjavaslatának kidolgozására.

A bizottság - amelyben helyet kaptak állandó bizottsági elnökök, pénzügyi, építési és egészségügyi szakemberek - gondos, körültekintő munkával elkészítette a tervjavaslatot.

A javaslat összeállításánál moszemenően mérlegelték népgazdaságunk anyagi lehetőségeit, az ésszerű takarékoság szempontjait, s figyelembe vették a tanácsstagi beszámolókon, tanács-üléseken, lakógyűléseken a lakosság részéről felvetett különféle indítványokat, jogos kéréseket.

A különbizottság indítványában fontossági sorrendet állapított meg a különböző területekre. Javaslatauk szerint a hároméves tervben Budapest rendelkezésére álló pénzösszeg 67 százalékát lakásépítésre és a lakóházak javítására kell fordítani. Az elgondolás az, hogy a tervidőszak alatt állami erőből 9.300 lakást építenek a fővárosban, s legalább ugyanennyi otthon kerül tető alá magánkezdeményszérből, illetve állami támogatással.

A bizottság azt javasolja, hogy a lakóházak javítására három év alatt 1 milliárd 700 millió forintot fordítsanak. Ebből az összegből a legnagyobb részt részleges tatarozásokra és felújításokra költenék, a fennmaradó pénzből sortatarozásokat végeznének.

A beruházási keretek felosztására vonatkozó javaslat szerint a második legfontosabb terület Budapest közlekedése, amelynek fejlesztésére az összes előirányzott pénz 20,9 százalékát fordítanák. Ezzel első sorban a villamosok és az autóbuszok zsufoltóságát kívánják csökkenteni, bár a közlekedési hálózatra továbbra is igen nagy megterhelés hárul majd. A bizottság indítványa az, hogy a hároméves terv idején 140 korszerű villamoskocsit, 180 autóbust és 400 taxit állítsanak forgalomba. A tervek között szerepel 70 teherautó beszerzése, továbbá autóbuszgarázs és trolibusz-tároló építése.

A beruházási keretektől a közlekedés után a javaslat szerint az oktatásügy kapja a legnagyobb részt. Az általános iskolai tanulók számának növekedése miatt az egy tanteremre jutó tanulók száma nem csökken, az épülő új osztálytermekkel azonban a leginkább zsufolt iskolákat igykeoznek tehermentesíteni. /folyt. köv./

B 37. kiadás 1958. március 25. 16 óra 30 perc

/Különbizottság folyt. /

A tervezet 380 általános iskolai és 31 középiskolai tanterem építését irányozza elő.

A közmúszolgáltatás fejlesztésével kapcsolatban a különbizottság azt javasolja, hogy első sorban a víz- és gáztermelő kapacitást növeljék. Előterjesztésük szerint a rendelkezésre álló pénzből napi 80.000 köbméterrel több vizet és napi 150.000 köbméterrel több gázt juttatnak majd a fogyasztóknak. Ez többek között lehetővé tenné, hogy negyvenezzerrel növeljék a gázfogyasztók számát. Az egészségügyi célokra előirányzott összegekből első sorban a szakrendelő hálózatot kívánják korszerűsíteni a hároméves tervben, s az elgondolások között szerepel új szakrendelő intézet építése is.

A különbizottság által készített hároméves tervjavaslatot a közeljövöben tárgyalják meg az illetékes párt- és tanácsai szervek. /MTI/

Huszonöt éve tanít Biró Ferenc Gyula-remete tanyai tanító

1958. március 25.

Biró Ferenc tanító munkásságának 25. évfordulóját ünnepelték a Békés megyei Gyula-remete tanyai iskolában. Az ünnepségen a Gyulai Városi Tanács képviselője pénzjutalmat adott át Biró Ferencnek, akinek tanítványai és a szülők is ajándékokkal kedveskedtek. /MTI/

Megjelent a Veszprém megyei hírlapok és folyóiratok bibliográfiája

1958. március 25.

A Veszprém megyei helytörténeti kutatók Eötvös Károly munkaközössége a Veszprémi Könyvek sorozat második köteteként megjelentette a Veszprém megyei sajtó bibliográfiáját. A bibliográfia közli az 1820-1956. között Veszprém megyében megjelent hírlapok, folyóiratok címét, kiadóját, szerkesztőjét s a legfontosabb levéltári adatokat. /MTI/

B 38. kiadás 1958. március 25. 16 óra 35 perc

Kétnapos tanácskozás Szombathelyen a cigányság helyzetéről

1958. március 25.

Március 28.-án, pénteken kétnapos tanácskozás kezdődik Szombathelyen Vas megye mintegy 5.000 cigánylakosának problémáiról, a cigánytelepülések helyzetéről. A tanácskozáson részt vesz László Mária, a Magyarországi Cigányok Szövetségének országos titkára és az illetékos minisztériumok képviselői. /MTI/

Hasznos, eredményes kezdeményezések a IV. és a XX. kerületben a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére

1958. március 25.

Az utóbbi hónapokban fővárosszerte megélnék a társadalmi tulajdon fokozott védelmét szolgáló munka.

A IV. kerületben a pártbizottság, a tanács, a rendőrség és az ügyészség az eddiginél is határozottabban mozgosit a társadalmi tulajdon védelmére. A pártbizottság tanácskozára hívta a kerületi gyárak és üzemek vezetőit. Megállapították, hogy semmi helye a korábbi liberalizmusnak, nem lehet eltérni, hogy a társadalmi tulajdon megkárosítói büntetlenül folytathassák üzletemeiket. Az értekezleten úgy határoztak, hogy mindenekelőtt meg kell javítani az üzemi rendszetek munkáját, és anyagilag is felelősségre kell vonni a tolvajokat, a népvagyon fosztogatókat, herdálókat.

A határozat végrehajtását a gyárak, az üzemek vezetői nyomban megkezdték. Az Egyesült Izzóban tartott vizsgálatnál például megállapították, hogy az üzemi rendszet nem látta el megfelelően feladatát. A gyáregység vezetőit, a raktárvezetőket nem tették meg a szükséges intézkedéseket a tolvajok okozta károk megtérítésére. Bizonyosodott, hogy a fegyelmi eljárásoknál gyakori a liberalizmus, s így a fegyelmi határozatoknak kevés a nevelő erejük, s még kevésbé rettentik el az üzemi szerkákat. A vizsgálat után összehívták a gyáregységvezetőket, a raktárvezetőket, a műszaki vezetőket, s közölték velük a vizsgálat eredményét. Megkérték őket, hogy az egész gyár termelése érdekében nézzenek szigorubban az üzemi tolvajok körére, hogy azok ne herdálhassák a becsületes dolgozók munkájának eredményeit.

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1958. március 25. 17 óra 35 perc

Hasznos, eredményes ...folyt.

A határozott fellépés hamarosan meghozta az eredményt. Az Egyesült Izzóban, ebben a népgazdasági szempontból nagyfontosságú üzemben, má már nem hunylik szem a korábban gyakori leltárhiányok, csalások és egyéb káros jelenségek felett, hanem a vezetők és a becsületes dolgozók együttesen őröknek a társadalmi tulajdon védelmén. Így sikerült leleplezni - az üzemi rendszet segítségével - egy 30.000 forintos rádiócső és fénylámpa lopást is, amelynél többen összejátszottak és az üzemből gépkocsin szállították ki a lopott értékeket.

A XX. kerületben is folytatják a harcot a társadalmi tulajdon fosztogatói ellen. Az ügyészség és a pártbizottság közösen tájékoztatót állított össze, amelyben megvilágítja a szocialista tulajdon védelmének jelentőségét, s ismerteti, hogyan kell védekezni a népvagyon megkárosítóival szemben. A tájékoztatót a pártoktatásban is felhasználják. A kerületi ügyészség legutóbb felhívta a gyárak, üzemek vezetőit, hogy meghatározott időn belül közöljék: 1957. elejétől kik és milyen károkat okoztak az üzemben, amit még nem térítettek meg. Ugyanakkor felkérték az igazgatókat, hogy a károkozók ellen indítsanak polgári pert. Azt a vezetőket, aki erre nem hajlandó, felelősségre vonják, s egyidejűleg az ügyészség indít peres eljárást a társadalmi vagyon megkárosító ellen.

A XX. kerületi Vegyipari Javító Vállalatnál leleplezték Urkövi József igazgatót és több bűntársát, akik fondorlatosan csaknem 200.000 forinttal károsították meg a vállalatot. Kiderült, hogy az igazgató - aki még az ellenforradalom idején került erre a posztra - maga is tudott a bűncselekményekről, azonban semmit sem tett azok leleplezésére. Ellene, s társai ellen már készül a vádirat. /MTI/

Ünnepi gyűléseket, fáklyás felvonulásokat, kiállításokat rendeznek a felszabadulás 13. évfordulója alkalmából

1958. március 25.

Március 28. és április 7. között nagyszabású ünnepségsorozatot rendeznek Győrött a város felszabadulásának évfordulója alkalmából. A győri napokat ünnepi tanácsülés nyitja meg március 28.-án, és ugyanazon nap még négy kiállítás nyílik. Ekkor emlékeznek meg A. M. Gorkij születésének 90. évfordulójáról is. /folyt. köv./

1157

B 40. kiadás 1958. március 25. 14 óra 15 perc

Ünnepi gyűléseket, fáklyás....folyt./

A programból kiemelkedik a március 30.-i díszelőadás, a Győr műemlékeiről készült színes film vetítésével. Március 31.-én a Szegedi Nemzeti Színház művészei előadják Győrött a Hunyadi Lászlót, április 1.-én a hazánkban tartózkodó Obrascov báb-együttes tart előadást a MÁV művelődési otthonban. Április 2.-án Kodály Zoltán díszhangversenyt rendez a zeneművészeti szakiskola. Április 3.-án felszabadulási emlékünnepe lesz a Kisfaludy Színházban. Az ünnepség másnap a Szabadság téren folytatódik az ifjúsági csillagstaféta fogadásával, s a szovjet hősi emlékmű megkoszoruzásával.

A győri napokon a győri állami levéltár is kiállítását rendez a birtokában levő legérdekesebb dokumentumokból. Bemutatják majd a különféle hártványokra, birka és kecskébőrre írott eredeti királyi kiváltságos leveleket, a város és a megye polgárainak jogait szabályozó fontos okiratokat.

A felszabadulási évfordulóra csehszlovák művész-csoport érkezik Győrbe, ahol a helybeli együttesekkel közös műsorban lép fel. Április 6.-án Győr megye legjobb népi zenekarai adnak hangversenyt, s ezen a napon nyílik meg a kibővített Bástyá Múzeum is. A győri napok április 7.-én nagyszabású hangversennyel zárulnak.

Az április 4. előtti napokon 34 felszabadulási könyv-kiállítást nyitnak a Csongrád megyei városokban és falvakban. Bemutatják a magyar és a szovjet íróknak az 1944-45 évi eseményekről írt munkáit, s az elmúlt tíz év eredményeit összegező műveit. Több iskolában a diákok dolgozatokat írnak a könyvekről.

A felszabadulás 13. évfordulójának előestéjén Békés megye üzeimben, intézményeiben és tsz-eiben ünnepi gyűléseken, esteken emlékeznek meg április 4. jelentőségéről. Többfelé örömtűzeket gyűjt az ifjúság, az ünnep reggelén pedig zeneszóval ébrosztik a lakosságot. Orosházán a hősök emlékművének megkoszoruzása után nagygyűlést tartanak a Szabadság téren. A munkásőrség felveszi az ellenforradalomban vértanúságot szenvedett Jambrik József nevét. Békéscsabán a lakosság felvonul a felszabadulási emlékműhöz, majd a nagygyűlést követően megkoszorúzzák az emlékművet s a hősök sírját. A városok és a falvak lakosságát az ünnepen megyszerte sport- és kulturális műsorok szórakoztatják.

A felszabadulás évfordulóján ünnepi megemlékezéseket tartanak a váci iskolákban, hivatalokban és üzemekben is. /folyt.köv./

B 41. kiadás 1958. március 25. 17 óra 10 perc

Ünnepi gyűléseket, fáklyás....2.folyt.

Az ünnepségek előkészítésére bizottságot alakítottak. A tervek szerint április 3.-án este a KISZ fáklyás felvonulást rendez a város fő utvonalaiban. Ugyanakkor a révészek örömtűzet gyűjtanak a várossal szembenlevő szigeten. A Váci Petőfi Sportegyesület dunaparti székháza előtt az Öntöpariskola tanulói tábortűzet gyűjtanak, ahol két fuvószenekar ad majd műsort a késő esti órákig. Április 4.-én ünnepi ébrosztó köszönti a várost. Délelőtt 10 órakor staféta fut be a főtéren szovjet hősi emlékműhöz. -élután a sportpályán atlétikai viadalokat rendeznek. /MTI/

A miskolci határőrök zászlót ajándékoznak az egyetemi KISZ-szervezeteknek

1958. március 25.

Március 28.-án lesz egy éve, hogy a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen megalakult a Kommunista Ifjúsági Szövetség. Az évfordulón a KISZ-szervezet ünnepi taggyűlést tart az egyetem aulájában s a miskolci határőrök vörös selyemzászlót ajándékoznak az egyetemistáknak. Ugyanakkor 230 KISZ-tag tesz ünnepélyes fogadalmat. /MTI/

Április 4.-re készül Újpest, Angyalföld, Kőbánya

1958. március 25.

A főváros kerületeiben megkezdődtek az előkészületek április 4.-re, hazánk felszabadulásának évfordulójára. Kőbányán a felszabadulási évfordulóra készülve megemlékeztek a gyárak államosításának tizedik évfordulójáról is. Kedden a Pataki István Művelődési Ház színháztermében a X. kerületi tanács és a kőbányai üzemek rendezésében kiállítás nyílt az államosítás óta eltelt tíz év eredményeiről. A kiállításn az üzemek bemutatják a választék gazdagodását, a termelés növekedését és a legújabb gyártmányokat, így az Orion Gyár rádiókészülékeket, a Kőbányai Textilgyár textilárait állít ki. Március 28.-án a kőbányai uttörőházban workij születésének 90. évfordulójáról irodalmi esten emlékeznek meg. Április 2.-án a Villamosgép és Kábelgyár Művelődési Házában ünnepélyt rendeznek a felszabadulási évforduló alkalmából. /folyt.köv./

B 42. kiadás 1958. március 25. 17 óra 30 perc

/Április 4.-re készülfolyt./

Április 3.-án pedig megkoszorúzzák a Pataki István téren a szovjet hősök emlékművét. Kőbányán ezenkívül az üzemekben, gyárakban, hivatalokban is ünnepi megemlékezéseket tartanak.

Angyalföldön gazdag programmal készülnek a felszabadulás évfordulójára. A kerületben az április 4.-ét megelőző napokban tíz helyen előadásokat tartanak. Április 1.-én a Fémmunkás Művelődési Otthonban kőrushangversenyt rendeznek, amelyen hét üzemi énekkar ad műsort. Április 2.-án a Kossuth és a Dózsa mozi előcsarnokában Erdményeink címmel kiállítás nyílik, amelyen fényképek, makettek mutatják be a XIII. kerület gyarapodását, fejlődését. Kiállítják majd az elmúlt években épült Kilián utcai általános iskola, Gyöngyösi uti óvoda fényképét, valamint a Béke utcai és a Fiastyuk utcai lakótelepek kicsinyített mását. A kerület Szabó Ervin fiókkönyvtárai közül háromban és a József Attila Művelődési ház előcsarnokában könyvkiállítás nyílik. Angyalföld üzemében műsoros esteknek emlékeznek meg a felszabadulás évfordulójáról. A XIII. kerületi tanács népművelési csoportja februárban műsorajánlást készített április 4.-re az öntevékeny művészeti csoportok és szavatók részére. A tervek szerint az ünnepi estéken mintegy 150 szavató és művészeti csoport lép fel.

Ujpesten az Alkotmány és a Főny moziban a kerület két üzeme: a Hazai Pamútszövő és előreláthatólag a Chinoin gyár kiállításra ad számot a felszabadulás óta elért eredményekről. Április 3.-án megkoszorúzzák a főváros felszabadításáért vívott harcokban hősi halált halt szovjet katonák sírját és emlékművét. Április 4.-én délután és 5.-én, valamint 6.-án egész nap nagyszabású sporteseményeket tartanak a kerületben. Ha az időjárás megengedi, sor kerül szabadtéri hangversenyekre is. /MTI/

Tizenöt, illetve tizennégy évi börtönre ítélte a bíróság két megrogzött bűnözőt

1958. március 25.

Kollár Géza 32 éves és Mészáros Árpád 44 éves miskolci lakosok - mindketten büntetett előéletűek - múlt évben a betöréses lopások sorozatát követték el Borsod, Heves és Szabolcs megyében. Földművelésügyi boltokat, népboltokat fosztogattak. /folyt.köv./

B 43. kiadás 1958. március 25. 17 óra 40 perc

/Tizenöt, illetve tizennégy évifolyt./

A társadalmi tulajdon sérelmére 77, magánosok kárára kilenc esetben követték el betöréses lopást. Az okozott kár eléri a 400.000 forintot.

A bűnügyet a miskolci megyei bíróság népbírósági tanácsa tárgyalta és Kollár Gézát a társadalmi tulajdon, illetve magánosok sérelmére ismételt és bűnbándába tömörülve üzletszerűen elkövetett betöréses lopás miatt 15 évi, Mészáros Árpádot pedig 14 évi börtönre ítélte. Egyidejűleg az elítéltekre öt-öt évi jogvesztést is kiszabott a bíróság. /MTI/

Jugoszláv-magyar postai és távközlési egyezményt irtak alá Belgrádban

1958. március 25.

Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter vezetésével március 17.-től 25.-ig postai küldöttség tartózkodott Jugoszláviában. A küldöttség a jugoszláv posta vezetőivel Magyarország és Jugoszlávia között a postai és távközlési kapcsolatok kibővítéséről tárgyalt. Jugoszlávia részéről a tárgyalásokat Peko Daposevics, a szövetségi végrehajtó tanács tagja és a tanács közlekedési és híradásügyi titkára vezette.

A tanácskozások megállapodással fejeződtek be, amely felöleli a posta, a táviró, a távbeszélő és a televízió egész területét. Az egyezmény rendelkezései értelmében létesülő új táviró és távbeszélő összeköttetések a hírközlési forgalom gyorsabb lebonyolítását teszik lehetővé. A két ország közötti postai és távközlési forgalom kiszélesítését célozzák a postai, táviró és távbeszélő szolgáltatásban bevezetett díjcsökkentések. Olcsóbb lesz a levelezés, a távirat és a telefonbeszélgetés Jugoszláviával.

A két postaigazgatás megállapodást kötött a televíziós műsorcsere céljaira szolgáló berendezések létrehozására. A magyar postaigazgatás a jövőben biztosítja Jugoszlávia részére a Magyarországon túl fekvő országok televíziós műsorainak közvetítését. A két ország között létesítendő táviró és távbeszélő összeköttetések céljára a két postaigazgatás mikrohullámu berendezéseket is felhasznál majd.

A tárgyalásokon összeegyeztették távolabbi terveiket. Meggyeztek abban is, hogy távközlési szolgálatukkal, illetőleg berendezéseikkel kapcsolatos üzemi és fejlesztési tapasztalataikat egymással kicserélik és ilyen módon a jövőben lényegesen előmozdítják a két postaigazgatás együttműködését.

Mind a fogadtatás, mind a megbeszélés a legszívósabb léghőben folyt le. - A magyar küldöttség jugoszláviai tartózkodása alatt megtekintette a legjelentősebb postai és távközlési berendezéseket, valamint ipari üzemeket. Így többek között Szvetozarevóban meglátogatta Európa egyik legnagyobb és legmodernebb kábelgyárát és a zágrábi "Nikola Tesla" gyárat, amely a legkorszerűbb automata távbeszélőközpontokat készíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

44. kiadás 1958. március 25. 18 óra 15 perc

Az angol kommunista párt küldöttségének találkozása a beloiannisz gyár dolgozóival

1958. március 25.

Nagybritannia Kommunista Pártjának hazánkba érkezett vezetői - John Gollan, a párt főtitkára, Palme Dutt, a párt helyettes elnöke és George Matthews, a Daily Worker helyettes főszerkesztője, a politikai bizottság tagjai - itt tartózkodásuk első napján, kedden a fővárossal ismerkedtek. Orbán Lászlónak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának és Lajti Tibornak, az MSZMP K külügyi osztálya helyettes vezetőjének kalauzolásával sétát tettek a Halászbástyán, a Gellért hegyen, a Margitszigeten, s megtekintették a milleneumi emlékművet. Ezután végigjárták a fővárosnak azokat a pontjait, amelyek az ellenforradalmi támadás fő színterei voltak: a Köztársaság tere, a Corvin közt és az Üllői utat.

A déli órákban híradástechnikai iparunk egyik büszkeségébe, a Beloiannisz gyárba látogattak el. A vendégeket Diósi Imre, a XI. kerületi pártbizottság első titkára, Vankó Gyula gyárigazgató, és az üzem más vezetői fogadták. A gyár munkássága nevében Varró György, az üzemi pártvégrehajtó-bizottság tagja üdvözölte az angol testvérpárt küldöttségét. Ismertette előttük, milyen károkat okozott az ellenforradalom az üzemben, a gyár becsületese dolgozói hogyan teremtettek rendet a csakhamar megalakult MSZMP szervezet irányításával a termelésben, s tiszta és világos politikai légkört a dolgozók körében.

Vankó Gyula gyárigazgató röviden ismertette a gyár történetét, felszabadulás utáni fejlődését. A vendégek nagy érdeklődéssel említték meg például, hogy az elkövetkező három évben mintegy 100 millió forintos beruházással korszerűsítik, bővítik az üzemet. Ezáltal a gyár termelése a jelenleginek kétszeresére emelkedik majd.

Az igazgatóságon tett látogatás után a külföldi vendégek végigjárták az üzemszerveket. Érdeklődéssel hallgatták a gyár műszaki vezetőinek magyarázatát a telefonközpont-szerelvény munkájáról, ahol a hazai szükségleten kívül jelentős mennyiségű exportáru gyártanak. A tekeréscső műhelyben több dolgozóval is elbeszélgettek, érdeklődtek munkájuk, otthoni életük iránt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

45. kiadás 1958. március 25. 18 óra 15 perc

/Az angol kommunista...1.folyt./ t

A gyárban hamar híre futott a vendégek látogatásának, s a MEO részlegben, ahol a lengyel exportra szánt táviróberendezések végső vizsgálatát kívánták megtekinteni, már negyszámu dolgozó várta őket. Csakhamar beszélgetés kezdődött a küldöttség tagjai és a jelenlevő munkások között.

John Gollan, a delegáció vezetője rövid beszédben üdvözölte a gyár dolgozóit. Elmondotta, hogy az angol munkáosztály is ugyanúgy hön öhajta a békét, mint a magyar nép. A mi körülményeink egészen mások, mint az önké, - tette hozzá. A Beloiannisz Gyár dolgozóinak nem lehetne mutatni Angliában egyetlen olyan gyárat sem, amelyik a munkáosztályé lenne, ott minden gyár a tőkés tulajdon. Bármelyik gyárunkba látogatnának is el, mindenütt ugyanaz a gond nehezedik a munkásságra; mikor válnak munkanélkülivé. Ennek egyetlen oka van, a kapitalista rendszer.

A küldöttséghez a jelenlevők több kérdést intéztek. Válaszában John Gollan megemlítette, hogy a munkámozgalmon belül is vannak még ideológiai különbségek. Az angol kommunisták akik a baloldal egyik részének tekintik magukat, igyekeznek létrehozni az egész baloldali egységet. Ha az ideológiai különbségeket sikerül kiküszöbölniük, meggyőződésük, hogy a konzervatívok fölött végleges győzelmet aratnak, s rállphotnek arra az utra, amely Angliát is a szocializmus felé vezet.

John Gollan annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy már a legközelebbi választásnál vereség éri az uralkomon levő pártot két okból is, az egyik a hidrogénbomba. Anglia felett állandóan hidrogénbombákkal megrakott amerikai repülőgépek keringenek. A békés angol polgár sohasem tudhatja, mikor kerül miattuk veszélybe. A másik ok az, hogy a munkáosságot sújtó gazdasági problémákra a tőkés uralkodó osztály nem tud megoldást találni. Ezek a körülmények előbb-utóbb a konzervatívok vereségéhez kell, hogy vezessenek - mondotta John Gollan.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

E 46. kiadás 1958. március 25. 18 óra 55 perc

/Az angol kommunista...2.folyt./

Az Angliába disszidált magyarok helyzetével kapcsolatban elmondotta, hogy a magyarországi ellenforradalom időszakában Angliában nagy volt a szénhiány, s a bányamunkára jelentkezett menekülteket többhónapos iskolákban képezték ki. A szénhelyzet javulásával azonban nemcsak magyarok, hanem angol bányászok toborzását is megszüntették, mivel nem volt szükség több munkaerőre.

Az angol gyárakban foglalkoztatott nők helyzetéről is hangzottak el kérdések. A küldöttség vezetője elmondotta, hogy egy nődolgozó Angliában ugyanazért a munkáért sohasem kaphatja meg azt a bért, amit a férfiak. De nemcsak ez, hanem a bölcsődék, napközi otthonok hiánya is nehezíti a munkát vállaló nők helyzetét. A szakszervezetek tevékenyek, harcolnak az angol munkásság közöttük a nők jogainak érvényesítéséért. Jelenleg azonban a nőkben csak az olcsóbb munkaerőt látják a munkáltatók - mondotta John Gollan.

Az üzemrész munkásaival folytatott beszélgetés végén John Gollan a küldöttség jókívánságait tolmácsolta a gyár dolgozóinak, és sok sikert kívánt munkájukhoz.

Az üzemlátogatás után a küldöttség az igazgatóság épületében hosszan tartó, szívélyes beszélgetést folytatott a meghívott fizikai és értelmiségi dolgozókkal. /MTI/

.-

Gyászjelentés

1958. március 25.

Az Irodalmi Tanács mély megrendültséggel tudatja, hogy Peterdi Andor, a kiváló költő hosszú szenvedés után 77 éves korában, március 24-én elhunyt.

Peterdi Andor a magyar szocialista irodalom uttörő jelentőségű költője volt. A haladás, a szocializmus elvei mellett utolsó leheletéig pillanatnyi megtántorodás nélkül kitarított. Halála nagy vesztesége irodalmunknak.

1958. március 27-én délután 3 óra körül temetjük el a Budapest Főváros Tanácsa által adományozott díszsírhelyre a Kerepesi temetőbe.

Irodalmi Tanács.

/MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

E 47. kiadás 1958. március 25. 19 óra 11 perc

Sokszázezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak a fiatal budapesti vasutasok - Ifjúsági nagygyűlés a MÁV Északi Járóműjavítóban

1958. március 25.

A budapesti vasutas KISZ-fiatalok kedden aktív-értekezletet tartottak a MÁV Északi Járóműjavító Üzemi Vállalat kulturális termében. A gyűlésen résztvett Németh József, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, és a KISZ budapesti bizottságának több vezetője.

Mónus Antalnak, a KISZ budapesti bizottsága titkárának megnyitóját követően Varga Károly, a MÁV budapesti igazgatóság KISZ tanácsadó bizottságának elnöke mondott beszédet.

Elmondotta, hogy a vasutas ifik megbecsült tagjai társadalmunknak s életkörülményeik is nagyot javultak a felszabadulás előttihez viszonyítva. Ezzel kapcsolatban statisztikai vizsgálatot végeztek, s megállapították, hogy ma a MÁV-nál dolgozó fiatalok átlagkeresete meghaladja a 1200 forintot. Száz vasuti ifjúnok közül nyolcvannégy havonta kétszer jár színházba, s egy-egy fiatalnak átlag öt öltözet ruhája van.

Varga Károly ezután a vasutas fiatalok feladatairól szólt. Hangsúlyozta, hogy az idősebb munkásokkal együtt az ifik is bekapcsolódnak a takarékosági mozgalomba. A KISZ fiatalok elsősorban a tavaszi pályafenntartási munkáknál akarnak számtalán több összeget megtakarítani. Több száz ezer forint megtakarítást tudnak elérni, ha gazdaságosabban használják fel a mozdonyok fűtésére a szenet, s sokszázezer forint hasznot jelent népgazdaságunknak az is, ha a KISZ fiatalok fokozott gondot fordítanak a társadalmi tulajdon, jobban vigyáznak a vasutakon szállított áruk épségére.

Beszámolt arról is, hogy a drégerlypalánki vasútállomás dolgozói felhívással fordultak a MÁV-nál dolgozó ifjúnokhoz: Ügyeljenek a szerelvények tisztaságára és a munkásság legnagyobb ünnepe, május elsején virággal díszített, szépen rendezett állomásokkal várják az utazóközönséget.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. március 25. 19 óra 15 perc

/Sokszázezer forintot...folyt./ t Mez-Zs/Zs Li Szi H

Németh József közlekedés- és posta-
ügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója elmondotta - hogy
a vasut vezetősége minden segítséget megad a fiataloknak, hogy
szakmailag tovább fejlődhessenek. Hangsúlyozta, hogy elsősorban
a szénrel, az olajjal kell takarékoskodni, valamint a gépek álla-
gának megőrzésével.

A vitában a vidéki állomásfőnökségek és a buda-
pestiek csatlakoztak a drégelypalánki állomásfőnökség felhívásá-
hoz és elhatározták, hogy április 4-re már tiszta vasutak és má-
jus elsőjére pedig virággal díszített, parkosított állomások vár-
ják majd az utazóközönséget. Többen javasolták ifjúsági vasutas
brigádok létrehozását, valamint a fiatalok szakmai továbbképzésé-
re hangzottak el javaslatok. /MTI/

Rektora köszöntötte. Az Egyetemi Színpad nézőterét zsufolásig
megtöltötték az Eötvös Loránd Tudományegyetem,

Sz. Obrazcov nagysikerű előadása az Egyetemi Színpadon

1958. március 25.

Sz. Obrazcov a Szovjetunió népművésze kedden
délben fellépett az Egyetemi Színpadon. A világhírű művészt
Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a buda-
pesti Orvostudományi Egyetem és a budapesti Műszaki Egyetem pro-
fesszorai és hallgatói közül a meghívottak.

Obrazcov nagysikerű számait a közönség meg meg-
ujuló tapsokkal fogadta. /MTI/

Szakszervezeti naggyűlés Kecskeméten

1958. március 25.

Kedden délután Kecskeméten naggyűlést tartottak
a szakszervezetek Bács megyei aktivistái. A naggyűlésen Ligeti
László, a SZOT elnökségének tagja, a KPVDSZ főtitkára számolt be
a szakszervezetek XIX. kongresszusának határozatairól és a leg-
fontosabb szakszervezeti tennivalókról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. március 25. 19 óra 55 perc

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes előadása a
Lenin Kohászati Művekben tartott szabad pártnapon

1958. március 25.

A Lenin Kohászati Művek nagyüzemi pártbizottsá-
gának rendezésében kedden délután az újdíószyőri Bertók Béla mű-
velődési házban szabad pártnapot tartottak. A több mint ötszáz
résztvevő előtt Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyet-
tes tartott előadást, amelyben az 1958-as év feladatairól /fontos-
ságáról beszélt és ismertette az egyes iparágak és ezen belül a
Lenin Kohászati Művek dolgozói előtt álló feladatokat. /MTI/
/a kormány takarékosági felhívásának

Kádár János elvtárs vacsorán látta vendégül Nagy-Britannia Kommu-
nista Pártja küldötteit

1958. március 25.

Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottsá-
gának első titkára, március 25-én este vacsorán látta vendégül
Nagy-Britannia Kommunista Pártja küldötteit és hos zasan elbeszél-
getett velük.

A vacsorán jelen voltak a Nagy-Britannia Kommu-
nista Pártja küldöttségével tárgyaló magyar delegáció tagjai. /MTI/

Kinai est a VII. kerületi népfront klubban

1958. március 25.

Március 25-én este a VII. kerületi népfront klub-
ban A testvéri népek nagy családja című sorozat második előadása-
ként kínai estet rendeztek. Az esten megjelent Lin Je a kínai nagy-
követség kulturális tanácsosa, továbbá a nagykövetség több munka-
társa. Fevezetőben Vincze Lajos képzőművész tartott élménybeszé-
mélót. A műsorban közreműködött Lászlóffy Kata és Keres-Emil, a Nép-
hadserég Színházának a tagja, Cun Pe zeneiskolai növendék, továb-
bá Kovács Dezső és Zolnay György előadóművészek. A műsor végén két
kislemezt mutattak be Kináról.

Az ünnepi est alkalmából a kínai nép életét és
a kínai tájakat ábrázoló grafikai kiállítást rendeztek. /MTI/

B 50. kiadás 1958. március 25. 40 óra perc

Gazdasági program megvalósítására készül az I. kerületi újjáalakult népfront-bizottság

1958. március 25.

A Hazafias Népfront I. kerületi bizottsága kedden délután ülést tartott. Napirenden szerepelt a népfront-bizottság munkájának, terveinek megvitatása és a bizottság újjáválasztása.

Gosztonyi Jánosné, kerületi népfront-titkár beszámolójában elmondotta, hogy a következő hetekben, hónapokban változatos program megvalósítására készülnek. A tervek szerint ank tokat, vitákat rendeznek a kerület lakói számára a népi ellenőrzésről, a népi ellenőrzési bizottság munkájáról. Mint mondotta, a népfront fontos feladatának tartja a népi ellenőrök tevékenységének támogatását.

Az I. kerület számos értékes műemlék-épületének, műalkotásának védelmére, megőrzésére mozgalmat indítanak. A kerületi népfront-klubban a különféle összejöveteleken, műsoros délutánokon kívül irodalmi és zenei esteket rendeznek majd. A bizottság mozgósítani akarja az I. kerület lakosságát a takarékosági mozgalomban való tevékeny részvételre, s minden erejével támogatja a kerület tisztaságáért indított akciót.

A beszámolót vita követte, majd megválasztották a kibővített népfront-bizottságot, amelyben a kerület minden rétegének képviselője helyet kapott. /MTI/

A sztálinvárosi KISZ fiatalok egységesen támogatják a kormány takarékosági felhívását

1958. március 25.

Kedden délután negyvenkét sztálinvárosi KISZ alapszervezet küldöttei tartottak értekezletet. A beszámoló és a vita elemezte a sztálinvárosi KISZ fiatalok eddigi munkáját és megjelölte a feladatokat. A KISZ aktivisták egyhangúlag elhatározták, hogy egységesen támogatják a kormány által kezdeményezett takarékosági mozgalmat. A mozgalomba bekapcsolódó fiatalokat külön lappal látják el, amelyen feltüntetik az általuk ténylegesen elért megtakarításokat. Az ifjúsági brigádok és ifjúsági műszakok munkáját is hathatósabban segítik a jövőben. Az értekezlet végén megválasztották a KISZ 35 tagu sztálinvárosi bizottságát. /MTI/

10.

B 51. kiadás 1958. március 25. 21 óra perc

Népfront újjáválasztó ülés a III. kerületben

1958. március 25.

Kedden este tartották a III. kerület népfront-bizottságot újjáválasztó gyűlést, amelyen résztvett Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke is. A népfront-bizottság elmúlt negyedévi munkájáról Végő Dénes elnökhelyettes számolt be. Elmondotta, hogy szép sikerrel működik az irodalombarátok köre és a képzőművészeti alkotókör. Beszélte a tervekről, amelyekben a felszabadulási ünnepek megrendezésén kívül képző- és iparművészeti kiállítás megrendezése is szerepel. Ezenkívül részt vesznek a Krudya ünnepek megrendezésében, továbbá a tanáccsal és a nőtanáccsal együtt nagyszabású pedagógusenkétot készítenek elő.

Dr. Kemény Lászlóné, a kerületi békebizottság munkáját ismertette, majd élénk vita indult.

A gyűlés végül megválasztotta a hárva három tagu népfront-bizottságot. Az új bizottságot Harrer Ferenc üdvözölte és a budapesti népfront-bizottság elismerését tolmácsolta az eddig végzett munkáért. /MTI/

Újszerű javaslat a gyermeknevelésben

1958. március 25.

Kedden este a XIII. kerületi népfront-bizottság értekezletre hívta a kerület általános iskoláiból a tantestületek megbizottait. A megjelentek előtt dr. Zoltán Menő, a Jász utcai általános iskola tanára ismertette azt a javaslatot, amely társadalmi feladatként jelöli meg, hogy a kerület szórakozóhelyeit - mozikat, eszpresszókat, italboltokat, mulatókat, parkokat, strandokat, stb. - három-négy tagból álló, ugynevezett ellenőrző csoport járja végig és a tanköteles fiatalokat a részükre nem kívánatos helyekről meggyőzés útján tanácsolja el. Az ellenőrzés terjedjen ki a tanulók magatartására is.

Kárász Győző, a Vöröskereszt budapesti titkára felszólalásában hangsúlyozta, hogy a Vöröskereszt mindenben segíti ezt az akciót és az aktívait - amennyiben az ellenőrző csoportok létrejönnek - mozgósítja a feladathoz. Ilyen értelemben szóltek hozzá a nőtanács jelenlevő küldöttei, valamint az iskolák pedagógusai is.

Az értekezlet a javaslatot elfogadta és azt a kerületi népfront-bizottság továbbítja az illetékesekhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. március 25.

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 25-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Az enyhe Óceáni légtömegek elárasztották Nyugat-Európát és tovább vonultak Közép-Európa felé. Franciaországban a nappali hőmérséklet 13-17 fokig, Németországban 7-10 fokig emelkedett.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, Kékesen havazott, északkeleten egy-két helyen szitálás volt, a nappali hőmérséklet főként a Dunántúlon 3-4 fokkal magasabb volt, mint az előző napon. Általában 3-6 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, egy-két helyen köszitálás, mérsékelt déli, dél-keleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

2 Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2-mínusz 5.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 5-8 fok között. /MTI/

- f e g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 26. 6 óra - perc

"Gondolkodó" felvonók gyártására készül iparunk

1958. március 26.

A nagy világvárosok 10-15 emeletes szállodáiban és sokemeletes áruházaiiban, ahol egyszerre 4-5 ikerfelvonó is működik, érdekes módon oldották meg a lift hívását. A különböző emeleteken megnyomott hívógombok jelzéseit az ikeraknán működő felvonóknak közös szerkezete rendszerezi és az utasért a megjelölt emeletre mindig a legközelebb levő lift megy. A felvonó minden olyan emeleten önműködően megáll, ahol a hívógombot megnyomták. Ez a módszer az emeletek közötti közlekedést nagymértékben gyorsítja.

A NIKEX-nél, illetve a Magyar Felvonógyárnál is sok külföldi cég érdeklődik hasonló felvonók iránt. Ezért egyik tervezőintézetünk már készíti is a gyűjtővezérlésű, zinte "gondolkodó" felvonó terveit. A Magyar Felvonógyár most olyan ikeraknás épületet keres, ahol néhány hónap múlva felszerelhetik és kipróbálhatják az első "gondolkodó" felvonót. /MTI/

-. -

Tervpályázat többszintes lakóépületek tervezésére

1958. március 26.

Az Épitésügyi Minisztérium az Épitőipari Tudományos Egyesülettel közösen jelölt tervpályázatot hirdet többszintes lakóépületek részére emeletközi földémszerkezetek terveinek és ötleteinek beszerzésére. A pályázat első díja 10.000 forint. Ezenkívül két második díjat, három harmadik díjat, s hat megvételi díjat osztanak ki. A tervpályázati kiírást és annak mellékletét jelentő tanulmányt az Épitésügyi Minisztérium tervezési főosztályán lehet átvenni. /MTI/

-. -